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Литвин Н.В., завідуюча БІЦ СЗОШ № 12 

м. Білої Церкви, Київської області; 

провідний бібліотекар
Виховання інформаційної культури     українського народу

                    розпочинається в школі
Деякі сучасні концепції дослідження інформатизації суспільства спираються на тезу, що індустріальний розвиток сьогодні випереджає розвиток освіти, культури, свідомості особи. Тому, якщо не формувати інформаційну культуру особи, то її свідомість, духовний розвиток може гальмувати науково-технічний прогрес.

Академік Є.П.Веліхов вважає,  що виникла нова                    культура – культура-діалог, спілкування людини і машини, формування якої приведе до того , що школяр 2010 року спочатку вчитеметься друкувати на комп’ютері, а потім вже писати. Інформаційна культура повинна прийти в наше суспільство не через одну лише специфічну науку, а через усю систему освіти. 


Інформаційна культура особистості органічно пов’язана з особливостями інтелектуального розвитку. Чим більший внутрішній світ людини, тим більше можливостей формування його високої інформаційної культури. Саме через  це в багатьох економічно розвинутих країнах все більше уваги  надається підвищенню освітнього та інтелектуального рівня працівників.


Безпосереднє відношення до формування інформаційної культури суспільства мають засоби масової інформації. Важливе місце в цьому процесі посідають також і  бібліотеки, бо саме вони формують інформаційне середовище. Без  глибокого і різнобічного оволодіння обсягами і потоками інформації, які  постійно зростають , соціальний розвиток суспільства неможливий. Саме цим визначається роль і значення виховання інформаційної культури особистості та  діяльність бібліотек у цьому напрямку.


Питання бібліотечно-інформаційної грамотності були завжди актуальними.  Вважалося, що коли людина володіє вільним пошуком інформації в довідкових апаратах бібліотек, то вона зможе почерпнути для себе максимум потрібної інформації. Адже написання авторських робіт від рефератів до дисертацій – справа творча. І жоден бібліотекар, навіть найдосвідченіший, не зможе передбачити потрібності тої інформації, якою б скористався його користувач.


Тому важливо вже з юних років виховувати  необхідність одержувати знання , прищеплювати навики самостійного пошуку інформації, формувати уміння її ефективного збору, систематизації, обмін з іншими користувачами. І тут на допомогу людині приходять різні технічні  та програмні засоби – інформаційні технології, про  впровадження яких в бібліотечно-інформаційному центрі спеціалізованої загальноосвітньої школи № 12 хочу розповісти.


Наш бібліотечно-інформаційний центр сформований на базі бібліотеки. Він включає в себе як традиційні, так і сучасні технології збору, розповсюдження та використанні  інформаційних ресурсів.


Працюючи над проблемою інформаційної освіти вчителя і учня , ми вияснили ряд проблем, для вирішення яких потрібна не епізодична, а саме системна робота в напрямку інформатизації нашої шкільної родини. Тому на педагогічних радах, нарадах при директорі, на засіданнях методичних об’єднань представники бібліотеки виступали з питаннями , які висвітлювали проблему виховання в учнів одної з складових  інформаційної культури особистості, а саме інформаційної грамотності. 


Скажімо, проводячи експеримент , я заходила до учнів 5 та 6 класів і просила відкрити  певний параграф в підручнику. 85% дітей шукало цей параграф просто гортаючи сторінки підручника, а не використовуючи довідкового апарату книги – змісту. А це вже , я вважаю, не допрацювали вчителі, як початкової школи , так і старшої, ми бібліотекарі, батьки.


Такі епізоди наштовхнули мене на думку, що бібліотека має стати координаційним центром з виховання інформаційної грамотності особистості.


Перш за все ми розробили перспективний план такої роботи, в якому виділили кілька напрямків :

1. Лекції з основ бібліографічної  та інформаційної грамотності для вчителів.

2. Бібліотечні уроки, семінари та практичні заняття з основ бібліотечно-бібліографічної та інформаційної грамотності школяра.

3. Інформаційний всеобуч для батьків .


Перший та третій напрямки необхідні для того , щоб виховання та вивчення дітьми інформаційної грамотності не стало епізодичним, а було постійним, неперервним. Адже дитина, в середньому, в бібліотеці буває від 10 хвилин, до 3 годин на тиждень.  З учителями вона спілкужться від 20 до 30 годин на тиждень, а весь інший  час – з  батьками , ровесниками. Тому і вчитель, і батьки – основа виховання в дитини сталої потреби в інформації, її інформаційної грамотності та культури.


Як по сходинках ми йшли від малого до великого.


На жаль, не кожен учитель володіє  основами бібліографічного пошуку, не добре знає правила роботи з каталогами, не всі вміють вірно поставити запит перед бібліотекарем. Думаю, це пояснюється тим, що в наших сучасних педагогічних вузах основам бібліографічної грамотності не приділяється  уваги. А бібліографія – це  ж все таки наука, без знання якої людина в інформаційному суспільстві , як автомобіль без керма – не знає куди податися. І якщо вчитель не зможе використовувати традиційний бібліографічний довідковий аппарат, то як він буде використовувати комп”ютерні банки даних, Інтернет ресурси   тощо.  Тому ми пішли таким шляхом. Спочатку бібліотекарі підготували цикл бесід для вчителів з основ бібліографічно-інформаційної культури. Була проведена тематична педагогічна рада “Бібліографічно-інформаційна грамотність – складова успіху педагога”, на якій розглянули питання важливості знання педагогами школи основ бібліографічного пошуку інформації, та використання цих знань  у вихованні інформаційної культури учнів.


З батьками ми проводимо бесіди на батьківських зборах, де пояснюємо значення уміння дітей використовувати інформаційні та бібліографічні довідники, та просимо стати активними помічниками дитині в оволодінні цими знаннями. Для тих , хто побажав детельніше вивчити питання бібліотечно-інформаційної грамотності ми проводимо теоретичні та практичні заняття під загальною назвою “Інформаційний всеобуч для батьків”, де не тільки вчимо пошуку інформації в традиційних та нетрадиційних довідкових джерелах, а й знайомимо з новинками літератури, газетно-журнальних статей як загально-розвиваючого спрямування , так і педагогічно-психологічного для батьків.

 
Сучасні шкільні навчальні програми зорієнтовані на формування у школярів уміння самостійно здобувати знання, вести пошук додаткової інформації, яка б складала систему знань з основ наук. Навчити читачів орієнтуватися в світі інформації, користуватися джерелами інформації, знати, де і як можна підібрати необхідну літературу з певної теми – це завдання наступного етапу виховання інформаційної культури. Плануються  та проводяться бібліотечні уроки, бібліографічно-інформаційні поседеньки тощо. Для цього складена спеціальна “Програма   розвитку інформаційної культури школяра”, яка передбачає роботу з дітьми починаючи з другого класу і аж до одинадцятого, але це окрема розмова.


Розвиток сучасних засобів інформації дає можливість особистості використовувати її для збагачення свого внутрішнього світу.  Тому неабияку роль відіграє розвиток саме інформаційної грамотності учня, як значущої складової інформаційної культури.

В вихованні цієї грамотності значна роль належить використанню  матеріалів новітніх засобів інформації, як то електронних дисків, відео та аудіокасет, глобальної мережі «Інтернет», інших  сучасних медіаресурсів тощо. Так, в бібліотечно-інформаційному центрі діє виставка «Новини звідусіль», однією з рубрик якої   «Інтернет-новини», де щотижня  роздруковуються новини з Інтернету.

Я ні в якому разі не можу ратувати  за заміну традиційної бібліотеки, книги – електронною.  Але як бібліотекар з великим стажем роботи розумію, що бібліотека перестає бути центром інформації, коли вона не отримує новинок, або отримує їх замало. Адже кожен з нас знає, які мізерні надходження допоміжної літератури   отримують сьогодні бібліотеки, якими способами намагаються разом з відділами освіти поповнити свої фонди. Та за браком коштів комплектування дуже погане.


Тому ми пішли шляхом залучення до комплектування бібліотеки медіаресурсів мережі Інтернет, навчальних  лазерних дисків з довідковими та іншими виданнями. На жаль в Україні таких дисків створюється дуже мало, а тим паче українською мовою. Відрадно сказати , що нещодавно школа отримала унікальний диск з медіасловниками, створений за сприяння Президента України. Цей диск став прекрасною допомогою як вчителям в створенні та проведенні уроків з використанням комп’ютерної техніки так і учням, які можуть в читальному залі попрацювати з цим диском. 

Ці  та інші надбання нашої медіатеки  можуть використовувати як учні так і вчителі під час проведення уроків.


Так, наприклад,  аудіозаписи Майстра та Маргарити “ М. Булгакова, “Злочин і кара” Ф. Достоєвського тощо можуть використати на уроках вчителі зарубіжної літератури. А записи творів О. Вишні, Л. Українки, Марка Вовчка, українських народних казок тощо – вчителі української літератури.

Вчителям біології, фізики, астрономії, географії, історії стане у пригоді Велика енциклопедія Кирила та Мефодія, записана на десяти дисках, які є в нас у медіацентрі. Багато інформації нами взято з мережі Інтернет. Це тексти художніх творів , особливо української літератури, яка раніше не видавалася і зараз в бібліотеках її обмаль, рідкісні підручники та посібники, тексти рефератів та курсових робіт тощо.

А наявність комп’ютерів у дітей дома дає змогу учням не тільки прочитати тексти в читальному залі, але й записати на дискету і взяти додому потрібну інформацію.

Вся робота з впровадження інформаційних технологій планується і відображена в річному плані роботи бібліотечно-інформаційного центру.


Ініціативна група активу бібілотеки, яка працювала разом з нами, бібліотекарями,  над проблемої створення медіацентру,  продовжує роботу над створенням нових комп’ютерних програм для полегшення як праці бібліотекаря так і для забезпечення максимуму інформованості користувачів. 


Зараз створюється програма для  елементарного пошуку в базах даних, якими могли б скористатися  навіть ті користувачі, які мають мінімум навиків роботи на комп’ютері.


Сьогодні наша бібліотека стала інформаційним, культурним та меркетинговим центром школи. В цьому велика заслуга всіх її працівників – адміністрації, вчителів, учнів. Це вони ставали пліч-о-пліч з бібліотекарями в важких ситуаціях, допомагали, радили, підтримували.

