Литвин Наталія Василівна,





Завідуюча бібліотечно-інформаційним центром





СЗОШ № 12  м. Білої Церкви

СУЧАСНА ШКІЛЬНА БІБЛІОТЕКА – ЦЕНТР  ІНФОРМАЦІЇЇ ТА МЕДІАТЕКА

Воля , процвітання і розвиток суспільства і особистості належать до основних цінностей людства. Але вони можливі лише за умови, коли добре інформовані    громадяни можуть здійснювати свої демократичні права і грати активну роль в суспільстві. 

Нові інформаційні технології впевнено і міцно закріплюються в нашому повсякденному житті. Сучасна людина – від учня до науковця – не мислить себе без використання в своїй роботі та житті  різноманітних джерел інформації. Чи то традиційні, чи новітні – вони   збагачують людину, дають їй можливість стати більш освіченою і досвідченою, приймати участь в суспільному, політичному  житті, навчають самостійно приймати рішення і сприяти  культурному розвитку. 

Одним із провідників інформації з давніх-давен була і залишається бібліотека. Це місце де збираються , пропагуються і розповсюджуються інформаційні потоки. Бібліотеки – це ”вікно  в світ знань“.[1,30] 

Маніфест ЮНЕСКО про публічні бібліотеки 1994 року наголошує, що фонди й послуги бібліотек повинні містити, разом з традиційними видами документів, різноманітні носії інформації і сучасні технології. ”Фонди бібліотек повинні не тільки зберігати пам’ять про людські дерзання  та творчий дух, але й відображати поточні тенденції і еволюцію суспільства”.[1,31] 

Той же маніфест наголошує, що роботу бібліотеки  повинні будувати на основі її основних функцій, які  відносяться до інформації, грамотності, освіченості і культурі.

Отже , будь-яка бібліотека в світі повинна служити основним функціям і стати справжнім освітнім та культурним центром для тієї категорії населення , яку вона обслуговує. 

Керуючись такими положеннями, ми , працівники спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступеня № 12 м. Біла  Церква, створили  таку модель сучасної шкільної бібліотеки, щоб вона відповідала основним положенням  ”Маніфесту…” і стала справжнім бібліотечно-інформаційним медіа центром для наших  вчителів , учнів та батьків. 
Про етапи створення такого центру я вже не одноразово писала в пресі, тому не буду про це говорити багато.  Назву тільки основні етапи створення такого центру: 

1. Опрацювання і вивчення матеріалів , щодо сучасних бібліотек зарубіжжя;

2. Постановка цілей та задач нашого центру;

3. Розробка плану створення такого центру;

4. Встановлення пріоритетів інформаційним потокам;

5. Створення бібліографічних баз даних;

6. Наповнення  медіа ресурсами фондів центру;

7. Проведення Інтернету;

8. Створення сітки, яка дає можливість з будь-якого комп’ютерного класу знайти інформації з бібліотечно-інформаційного центру;
9. Початок обслуговування користувачів центру за новими правилами та стандартами.

На таку роботу , звичайно, потрібна певна кількість  часу, зусиль , бажання  як адміністрації школи,  бібліотекарів так і всього колективу вчителів та учнів-активістів.   Без такої взаємодії, взаємодопомоги нічого й говорити про такий центр.

В нашій школі, на щастя, така взаємодія була. Тому створення такого центру, вважаю, перемога всього колективу.

Сьогодні наша шкільна бібліотека працює в режимі інформаційного, культурного та пропагандиського  центру. Тож хочу розповісти , які традиційні та інноваційні послуги ми надаємо своїм користувачам.

Головними користувачами, для яких і власне існує центр є учні, з їх простими і непростими потребами, уміннями, навиками тощо. Учень повинен вийти зі стін школи усестороннє обізнаний. Але , вважаю, молода людина не повинна бути навантажена інформацією, яку не зможе і підняти, а навчена, як самостійно відшукувати потрібну інформацію в різноманітних її джерелах. Тому з початкових класів ми навчаємо дітей використовувати різноманітні джерела інформації та учимо основних правил пошуку в них. Учні 1-4 класів вже володіють навиками пошуку в  дитячих енциклопедіях. Четвертокласники знають як знайти різні поняття та відомості з тієї системи енциклопедій, яка пропонується їм  в центрі. Поступово таких дітей ми вчимо шукати інформацію в медіа виданнях, які створені спеціально для дітей початкової школи.
Учні 5-8 класів використовують не тільки енциклопедії, а й вміють віднаходити потрібне в словниках.

Старшокласники використовують не тільки енциклопедичні матеріали але й систему різних довідників, періодичної преси  медіа ресурси та інформацію з мережі Інтернет. 

Система інформаційних ресурсів, які є в нашому центрі, допомагає і педагогам як в підвищенні своєї кваліфікації та обізнаності, так і в підготовці до сучасних уроків.

Хотілося б детальніше зупинитися на тих послугах , які наш центр має можливість надавати сьогодні.

Сьогодні в бібліотечно-інформаційному центрі встановлено три потужні комп’ютери для користувачів  та створено робоче місце бібліотекаря, для послуг користувачів принтер , сканер та ксерокс, телевізор, відеомагнітофон.  Вважаю, що колектив школи  забезпечений всіма належними засобами техніки, які б допомогли не тільки знайти інформацію , а й копіювати її для подальшого використання.

Встановлення ксерокса , наприклад, вплинуло на збереження фондів бібліотеки, особливо довідкового. Раніше діти , які не бажали опрацьовувати статті з енциклопедій в читальному  залі  вирізали, виривали сторінки або навіть намагалися винести без дозволу бібліотекаря книгу. Сьогодні про це наші учні навіть не думають. Так, Большая советская энциклопедия , в нашому центрі є в традиційному 30-ти томному варіанті та в електронному. Отож, учень, знайшовши потрібний матеріал в книжковому варіанті енциклопедії і не  може опрацювати її в бібліотеці ( спішить на якісь курси, додому тощо) має можливість роздрукувати її з електронного варіанту або зробити ксерокс і вже опрацьовувати  у вільний час. 
Хочу зразу наголосити, що ми ні в якому разі не хочемо замінити книгу,  читання газет та журналів електронною інформацією. Фонд  художньої, науково-популярної та методичної літератури дає можливість забезпечити потреби користувачів на 70%.  Наступні 30% - це медіа ресурси  та матеріали Інтернету. Ми вчимо своїх користувачів умінню використовувати книги, журнали, газети, знаходити інформацію серед великого її потоку на  традиційних носіях. І лише за умови , що  такої інформації в книжковому варіанті немає або має застарілі варіанти ми використовуємо електронні носії, Інтернет. До речі, доступ до межі Інтернет у нас не обмежений, але учні повідомлені , що використовувати її вони  можуть лише в тому випадку, коли надана інформація на традиційних  носіях недостатня для підготовки до навчальних занять чи її зовсім немає, і що Інтернет це не місце ігор, а серйозна  інформаційна система.
Так , наприклад, учні 11 класу вивчали питання розвитку космонавтики в Україні і даного матеріалу ми не знайшли в жодній з книг чи довідників , що  є в нашому центрі, тому звернувшись до глобальної мережі Інтернет, де знайшли і інформацію, і фотографії , що повністю розкривають це питання.

Крім того, що ми  навчаємо дітей пошуку інформації, ми навчаємо їх  оформляти свої повідомлення естетичні і вірно з бібліографічної точки зору. Тому учням надається  можливість самим набирати свої повідомлення на комп’ютерах та проводимо навчальні заняття, де учимо правилам реферування знайденого матеріалу та бібліографічному опису джерел інформації. Звичайно, хотілося б щоб  процес такого навчання проходив швидше, але на це немає часу, бо, на жаль, в шкільних програмах, тим більше шкіл з вивчення інформаційних технологій, часу на вивчення найважливішої з інформаційних технологій – пошуку, аналізу та синтезу інформації – часу не відводиться. А тільки знання учнями комп’ютерних технологій не навчить їх користуватися різними видами інформації. До речі, це показує практика. Учні, навіть старшокласники, не вміють ставити запити для пошуку інформації, не знають як вірно питати про книгу.  А , отже, якщо вони не навчені елементарним прийомам усного запиту в бібліотеках, то як  же вони зможуть самостійно і швидко знайти потрібну інформацію в будь-якій пошуковій системі глобальної мережі Інтернет чи в системі медіа ресурсів.


Крім того, старшокласники (10, 11 класи) мають можливість знайти матеріал чи в книгах чи медіа ресурсах і створити комп’ютерну презентацію свого завдання з того чи іншого предмету. До послуг їм сканер, диски медіатеки, програма   Microsoft Office PowerPoint, 
Microsoft Office Publisher, де вони можуть реалізувати свою творчість . А крім того пошук матеріалу для  виконання такої роботи дає можливість учням вивчати досліджуване ними питання більш досконало і усестороннє. Це якраз  є поєднання проектної педагогіки з навчанням комп’ютерної грамотності та інформаційній культурі.

Іншою категорією, не менш для нас важливою, є вчителі. Адже творчий вчитель, який не зупинився на досягнутому , а перебуває у безперервному пошуку, прекрасний наставник для учнів. Саме до таких учителів і тягнуться наші діти,  їх предмети вони люблять і з натхненням вивчають.

Творчість кожного вчителя в умінні в практику своєї роботи впроваджувати сучасні технології.  Сьогодні комп’ютерних програм вивчення шкільних предметів не достатньо та й не всі вони є досконалими. А от використовувати їх для створення своїх уроків – це реально. Сьогодні нашим вчителям  можуть  позаздрити багато колег. Адже вони мають можливість супроводжувати свої уроки наочністю , яка на кілька порядків вища від традиційної. Адже,  вивчаючи з всесвітньої історії трагедію, яку спіткала Сполучені Штати внаслідок теракту 2001 року, не кожен може показати старшокласникам кадри з фільмів, а лише фото. Або фрагменти відео, що показують розвиток Європи в післявоєнний період тощо. Все це без великих зусиль ми можемо взяти з дисків, які  наповнюють нашу медіа теку. Це і енциклопедія Кирила та Мефодія, і Всесвітня історія, математика, природознавство, біологія, хімія, фізика, великий енциклопедичний довідник школяра та інші. Сьогодні до послуг користувачів більше 100 різноманітних енциклопедій, словників, довідників, науково-популярних фільмів. Також до послуг вчителів відеотека, яка створюється нашими ж учителями. Вчитель може підібрати інформацію, як текстову, так  і відео чи фото, а потім створити  мультимедійний  супровід уроку, який діти сприймають з цікавістю.

Нові методичні та наукові знахідки,  методика розробки та проведення навчальних занять , цікаві матеріали друкуються і в сучасних періодичних виданнях, понад 100 яких виписує наша школа. Щоб не загубитися в інформації з них нами було створено електронний каталог статей періодичних видань, що є унікальним довідковим виданням , за допомогою якого в лічені секунди  користувач зможе найти потрібне видання, чи систему видань. Потужна можливість запитів допомагає лише за частиною слова , чи фрази знайти потрібний матеріал, документ тощо.


Створення таких баз даних розпочалась сім років тому, а зараз до завершення підходить заповнення інвентарної книги, так я назвала цю базу даних. Та вона буде виконувати в нашому центрі функції і алфавітного, і систематичного, і тематичного каталогу, а також каталогу назв, персоналій, понять. Це можливість за будь яким запитом знайти потрібну інформацію і зекономити масу часу. Кожна база даних, що складає електронний каталог, містить інформацію з певної науки, що відповідає шкільній програмі та бібліотечно-бібліографічній класифікації джерел інформації.
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Як уже говорилося вище, створення такого центру неможливе без внесення посильної допомоги кожного члену колективу. 

В питанні комп’ютеризації бібліотеки, створення баз даних велику і неоцінну допомогу надано Бобрик Оксаною Олександрівною. Адже це з нею ми розпочинали цю роботу, в яку тоді , 10-11років назад ніхто ще не вірив. Лише коли ми створили перші бази даних,  то розповіли про ідею комп’ютеризації  бібліотеки, створення на її базі сучасного інформаційного центру. Тоді ж ми представили свою роботу директору школи Вітюку Олексію Панасовичу. Вивчивши наші пропозиції він підтримав нас. Вважаю, що з його боку  це велика  увага і розуміння, левова частина допомоги в створенні такого центру. Адже посудіть самі, чи під силу одному бібліотекареві переорієнтувати традиційну бібліотеку в сучасний центр. Адже це неабиякі матеріальні затрати і без директора з цим питанням справитись неможливо.

Я завжди про це говорю, де б не виступала, з ким би не ділилася досвідом. Вимагати від бібліотекаря інноваційної діяльності не можна, якщо адміністрація сама  не займається нею. 
Сьогодні на базі нашого центру третій рік працює обласна школа перспективного досвіду бібліотекарів з проблеми впровадження  інноваційних та новітніх технологій в практику роботи шкільної бібліотеки. Відвідують цю школу 35 бібліотекарів з різних куточків нашої області. 

З їх успіхами у навчанні можна ознайомитись на сторінці сайту «Обласна школа ПД»
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