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ВСТУП

Деякі сучасні концепції дослідження інформатизації суспільства спираються на тезу, що індустріальний розвиток сьогодні випереджає розвиток освіти, культури, свідомості особи. Тому, якщо не формувати інформаційну культуру особи, то її свідомість, духовний розвиток може гальмувати науково-технічний прогрес.

В інших концепціях зазначається, що головною метою  розвитку людства є лише технічний прогрес. Ця концепція є технократичним мисленням, яке не має перспектив розвитку. Відомо, що техніка, нові технології є лише засобом для розвитку людини, суспільства, а мета – сама людина, її культура, духовний світ. В сучасному світі саме культура має найважливіший вплив на формування особистості, тому усвідомлення хибності технократизму породжує процес гуманізації та гуманітаризації освіти  всього суспільства і особи. Вже нині формується особлива інформаційна культура суспільства, яка спирається на масове залучення до найсучасніших засобів інформації , до нових інформаційних технологій людини , починаючи з дитинства за допомогою електронної (комп’ютерної) гри, персональних комп’ютерів, шкільної освіти. Основою інформаційної культури особи є знання про інформаційне середовище, закони його функціонування та розвитку, а головне – досконале вміння орієнтуватися в безмежному сучасному світі інформації.

Академік Є.П.Веліхов вважає,  що виникла нова                    культура – культура-діалог, спілкування людини і машини, формування якої приведе до того , що школяр 2010 року спочатку вчитеметься друкувати на комп’ютері, а потім вже писати. Інформаційна культура повинна прийти в наше суспільство не через одну лише специфічну науку, а через усю систему освіти. 


Інформаційна культура особистості органічно пов’язана з особливостями інтелектуального розвитку. Чим більший внутрішній світ людини, тим більше можливостей формування його високої інформаційної культури. Саме через  це в багатьох економічно розвинутих країнах все більше уваги  надається підвищенню освітнього та інтелектуального рівня працівників.


Безпосереднє відношення до формування інформаційної культури суспільства мають засоби масової інформації. Важливе місце в цьому процесі посідають також і  бібліотеки, бо саме вони формують інформаційне середовище. Без  глибокого і різнобічного оволодіння обсягами і потоками інформації, які  постійно зростають , соціальний розвиток суспільства неможливий. Саме цим визначається роль і значення виховання інформаційної культури особистості та  діяльність бібліотек у цьому напрямку.


На сьогодні інформаційні ресурси України все ще не використовуються належним чином. Одна з причин – відсутність достатньої інформаційної культури споживача в той час, як інформаційна культура – це складова знань, вміння пошуку і освоєння інформації, що зафіксована на різних носіях.


Питання бібліотечно-інформаційної грамотності були завжди актуальними.  Вважалося, що коли людина володіє вільним пошуком інформації в довідкових апаратах бібліотек, то вона зможе почерпнути для себе максимум потрібної інформації. Адже написання авторських робіт від рефератів до дисертацій – справа творча. І жоден бібліотекар, навіть найдосвідченіший, не зможе передбачити потрібності тої інформації, якою б скористався його користувач.

І. ПОЕТАПНЕ ВИХОВАННЯ  ІНФОРМАЦІЙНОЇ  КУЛЬТУРИ УЧНЯ – ПОТРЕБА ЧАСУ


ХХІ століття  - ера  інформаційного суспільства .Інформація усе частіше визначається  як основний ресурс майбутнього, але  повністю використовувати його  зможуть тільки ті члени суспільства, які  мають необхідні знання  і підготовку до навігації в інформаційному просторі.


Відсутність цілісної концепції формування інформаційної культури індивіда, а  також глобальні завдання підготовки молодого покоління до життя в інформаційному просторі надають цій проблемі загальнодержавного значення. У вирішенні цієї проблеми особливе місце належить саме  навчальному закладу. Потрібні спеціальні пошукові знання. Без них не обійтися сьогодні нікому: ні вченому, ні вчителеві, ні студенту, ні школяреві.та й самому бібліотекареві, який повинен не тільки володіти цими знаннями , а й навчити їх  шукати і використовувати своїх користувачів, а це всі  прошарки населення : від школяра до вченого.


 Тому важливо вже з юних років виховувати  необхідність одержувати знання , прищеплювати навики самостійного пошуку інформації, формулювати уміння її ефективного збору, систематизації, обмін з іншими користувачами. І тут на допомогу людині приходять різні технічні  та програмні засоби – інформаційні технології, про  впровадження яких в бібліотечно-інформаційному центрі спеціалізованої загальноосвітньої школи № 12 хочу розповісти.


Наш бібліотечно-інформаційний центр сформований на базі бібліотеки. Він включає в себе як традиційні, так і сучасні технології збору, розповсюдження та використанні  інформаційних ресурсів.


Працюючи над проблемою інформаційної освіти вчителя і учня , ми вияснили ряд проблем, для вирішення яких потрібна не епізодична, а саме системна робота в напрямку інформатизації нашої шкільної родини. Тому на педагогічних радах, нарадах при директорі, на засіданнях методичних об’єднань представники бібліотеки виступали з питаннями , які висвітлювали проблему виховання в учнів одної з складових  інформаційної культури особистості, а саме інформаційної грамотності. 


Скажімо, проводячи експеримент , я заходила до учнів 5 та 6 класів і просила відкрити  певний параграф в підручнику. 85% дітей шукало цей параграф просто гортаючи сторінки підручника, а не використовуючи довідкового апарату книги – змісту. А це вже , я вважаю, не допрацювали вчителі, як початкової школи , так і старшої, ми бібліотекарі, батьки.


Такі епізоди наштовхнули мене на думку, що бібліотека має стати координаційним центром з виховання інформаційної грамотності особистості.

1.1. Педагогічний та батьківський всеобуч з основ бібліографічно-інформаційної грамотності – запорука інформаційних знань дитини.


Перш за все ми розробили перспективний план такої роботи, в якому виділили кілька напрямків :

1. Лекції з основ бібліографічної  та інформаційної грамотності для вчителів.

2. Бібліотечні уроки, семінари та практичні заняття з основ бібліотечно-бібліографічної та інформаційної грамотності школяра.

3. Інформаційний всеобуч для батьків .


Перший та третій напрямки необхідні для того , щоб виховання та вивчення дітьми інформаційної грамотності не стало епізодичним, а було постійним, неперервним. Адже дитина, в середньому, в бібліотеці буває від 10 хвилин, до 3 годин на тиждень.  З учителями вона спілкужться від 20 до 30 годин на тиждень, а весь інший  час – з  батьками , ровесниками. Тому і вчитель, і батьки – основа виховання в дитини сталої потреби в інформації, її інформаційної грамотності та культури.


Як по сходинках ми йшли від малого до великого.


На жаль, не кожен учитель володіє  основами бібліографічного пошуку, не добре знає правила роботи з каталогами, не всі вміють вірно поставити запит перед бібліотекарем. Думаю, це пояснюється тим, що в наших сучасних педагогічних вузах основам бібліографічної грамотності не приділяється  уваги. А бібліографія – це  ж все таки наука, без знання якої людина в інформаційному суспільстві , як автомобіль без керма – не знає куди податися. І якщо вчитель не зможе використовувати традиційний бібліографічний довідковий аппарат, то як він буде використовувати комп”ютерні банки даних, Інтернет ресурси   тощо.  Тому ми пішли таким шляхом. Спочатку бібліотекарі підготували цикл бесід для вчителів з основ бібліографічно-інформаційної культури. Була проведена тематична педагогічна рада “Бібліографічно-інформаційна грамотність – складова успіху педагога”, на якій розглянули питання важливості знання педагогами школи основ бібліографічного пошуку інформації, та використання цих знань  у вихованні інформаційної культури учнів.


З батьками ми проводимо бесіди на батьківських зборах, де пояснюємо значення уміння дітей використовувати інформаційні та бібліографічні довідники, та просимо стати активними помічниками дитині в оволодінні цими знаннями. Для тих , хто побажав детельніше вивчити питання бібліотечно-інформаційної грамотності ми проводимо теоретичні та практичні заняття під загальною назвою “Інформаційний всеобуч для батьків”, де не тільки вчимо пошуку інформації в традиційних та нетрадиційних довідкових джерелах, а й знайомимо з новинками літератури, газетно-журнальних статей як загально-розвиваючого спрямування , так і педагогічно-психологічного для батьків.

1.2. Від  перших інформаційних відомостей до інформаційних комп”ютерних баз даних.


Робота з учнями в цьому напрямку у нас проходить поетапно :  від вивчення основ інформаційної грамотності до вивчення комп”ютерного пошуку потрібної інформації.


 Спочатку ми підбираємо актив бібліотеки та готуємо його до роботи з молодшими читачами. Всю роботу по вихованню азів бібліотечно-інформаційної грамотності в нашій школі виконують учні-старшокласники, які оволоділи цими азами і вже можуть навчити малечу. Вважаю це  важливим питанням, бо старшокласники, використовуючи свої знання дають приклад молодшим – без інформаційної грамотності не буде високих успіхів в навчанні.

 
З першого класу я разом з актитвом бібліотеки знайомлю дітей з книгою, привчаю до систематичного і вдумливого читання, намагаюся викликати інтерес до самостійного здобуття інформації, хай поки що елементарної як для молодшого віку. 


Так, з першокласниками бібліотекарі або члени активу проводять бібліотечний урок “Подорож  по царству книг”. Під час уроку розповідають дітям про бібліотеку, її призначення, про інформацію, яка є  тут. Знайомлять активісти дітей з приміщеннями бібілотеки, назвами меблів та деяких специфічних для бібліотеки понять, як то “стелаж”, “каталожний ящик”, “книжкова виставка”, “абонемент”, “читальний зал”, “книгосховище” тощо. На завершення уроку  дається можливість учням почитати в читальному залі дитячі книжки.



Записуємо до бібліотеки дітей ми вже з другого класу, коли дитина навчилася читати .
Під час бібліотечних уроків, які проводять активісти щотижня,  поступово навчають дитину читати вдумливо  і звертати  увагу не тільки на текст книги , а й на автора, назву, художника тощо, що є першими бібліографічно-інформаційними відомостями, які вивчає школяр.  А далі разом з учителями бібліотекарі учать  дітей вірно ставити запити потрібної для них інформації. Та найяскравішим моментом для другокласників стає свято  посвяти в читачі , де діти отримують пам”ятні медалі  “Юному читачеві”. 


Отож, завдяки такій роботі  учні молодших класів  спеціалізованої загальноосвітньої   школи  №12 до переходу в середню вже вміють самостійно вибрати книгу, розповісти, намалювати  те , про  що вони в ній прочитали. А четвертокласники – навіть  зробити  коротенький запис у своєму читацькому щоденнику.
 З таким багажем дитина йде до середньої школи. 


Починаючи з п’ятого класу на бібліотечних уроках разом з вчителями бібілотекарі вводять  учнів у світ інформаційно-довідкових матеріалів.



Сучасні шкільні навчальні програми зорієнтовані на формування у школярів уміння самостійно здобувати знання, вести пошук додаткової інформації, яка б складала систему знань з основ наук. Навчити читачів орієнтуватися в світі інформації, користуватися джерелами інформації, знати, де і як можна підібрати необхідну літературу з певної теми – це завдання наступного етапу виховання інформаційної культури.


З п’ятикласниками актив бібліотеки проводить уроки, де розповідає про довідковий апарат книги – зміст та показчики творів (якщо такі є),    вивчає  роботу зі словниками, словниками-довідниками, знайомить їх  з дитячими енциклопедичними виданнями та правилами пошуку інформації в них. Ця вікова група знає як можна самостійно відшукати інформацію в словниках синонімів і антонімів, розібратися з фразеологізмами; знає, що дитячі енциклопедії та енциклопедичні словники розміщують інформацію в томах за темами, що ці теми найчастіше співпадають з предметами шкільної програми як то , історія , географія, математика, біологія, література тощо.
(Додаток 1)

В більш старших – шостих , сьомих   класах діти закріплюють свої знання зі здобування інформації в довідковому апараті бібліотеки.  


Восьмикласники вчаться працювати з більш серйозними енциклопедіями , а також з тематичними картотеками та алфавітним каталогом. Вони вже   намагаються знайти додаткову інформацію з різних предметів і в “Українській радянській енциклопедії” , і  в “Большой советской..” . Саме з восьмого класу ми, бібліотекарі,  вводимо  дітей в  світ картотек і каталогів. 

Фото з каталогами

Дев’ятикласникам розповідаємо про тематичну рекомендаційну бібліографію, вчимо нескладних правил бібліографічного опису творів друку. Та головне – це  самостійно знаходити потрібну інформацію в тематичному та алфавітному каталогах, в базах даних  комп’ютера, в фонді.

Фото з фондом
Отже, закінчуючи основну школу, випускники нашої школи  вже вільно орієнтуються в морі бібліотечної інформації. Та сказати, що кожна дитина має такі знання, значить покривити душею. Бо є багато обставин, що не залежить ні від вчителя, ні від бібліотекаря. Це, до речі, і небажання всіх  дітей навчатися,бо бібліографічна наука не проста, та й не завжди зразу зрозуміла. Та основною причиною неохопленості дітей такою роботою є її безсистемність, неможливість хоч би раз на тиждень провести з дітьми чи урок, чи практичне заняття. І прикро, що після прийняття концепції інформатизації  українського суспільства, так і не зрозуміло суспільство , що саме цю інформатизацію треба починати з дітей, зі школи. А щоб навчити дітей вільно орієнтуватися в морі інформації потрібні спеціальні заняття , де вони б оволоділи азами  такої орієнтації , на які , на жаль, у шкільному навчальному плані часу не відведено ні окремо, ні ,навіть, в курсі хоч якихось предметів.


Учні десятих та одинадцятих класів – це користувачі різноманітної наукової та науково-популярної інформації. Їх вміння пошуку, використання та пропаганди інформації ми розширюємо та навчаємо використовувати нові телекомунікаційні технології, зокрема комп”ютерні.



          Комп”ютерна  частина довідкової служби

                       в бібліотечно-інформаційному центрі СЗОШ № 12


ІІ. СТВОРЕННЯ ШКІЛЬНОГО МЕДІАЦЕНТРУ – ПОТРЕБА ЧАСУ


Для того, щоб навчити учнів використовувати мультимедійні джерела  інформації, треба їх створити. Таке завдання постало перед бібліотекою ще декілька років тому.


 Розробки інформаційних баз даних ми  розпочали разом з вчителем інформатики. Бібліотекарі були замовниками, вчитель інформатики та учні розробляли та випробовували ті чи інші програми. Після тривалих пошуків та випробувань ми зупинилися на базах дангих бібліографічної інформації, створених за допомогою системи управління базами даних (СУБД)  Microsoft Access. Ці бази даних є не що інше як картотеки, або каталоги, створені в електронному варіанті. (Додаток на дискеті).

Працюючи над цією проблемою , ми створили творчу групу з питання створення банку даних інформації. Спочатку вирішили створити бази даних інформації про інформацію, тобто бібліграфічні бази даних. Вони містять дані про газетно-журнальні статті, розділи науково-популярних, тематичних та інших збірників,   розкривають їх зміст, та  напрямок використання. Такі бази даних замінюють тематичні  та систематичні каталоги , вони мобільніші, дають можливість за певним словом віднаходити інформацію. 


Особливо великого значення набувають такі електронні бази даних для тих понять, предметів, авторів, які стосуються багатьох тем, областей знань тощо. Наведу невеликий приклад. Наш всесвітньо відомий поет Тарас Григорович Шевченко був ще і художником. Про нього є маса різноманітних книг, публікацій тощо, в яких розповідається про багатогранність таланту поета,  сторінки його біографії, відношення поета до того чи ішого поняття , питання тощо.



В традиційних каталогах та картотеках бібліотекар змушений писати кілька карток та робити кілька зносок для того, щоб повністю висвітити це питання, а в електронній картотеці потрібен один запис, який містить максимум інформації і може бути використаний  з різних питань цієї теми. Наприклад, стаття Дмитра Донцова Шевченко і Драгоманов в стандартній картотеці описана на двох картках зі зноскою (див. Драгоманов) та стоїть в двох місцях – за роздільником “Шевченко, про нього”  та “Драгоманов, про нього”. В електронному варіанті вона записана  раз, але за допомогою спеціально створених полів її можна знайти за різними запитами:

· потрібно  дані про Шевченка взагалі –  в загальному запиті отримуємо всю інформацію про літературознавчі матеріали  з цієї теми , в тому числі і цю статтю;

· якщо потрібно знайти запит конкретно про зв”зок Шевченка з Драгомановим , за допомогою запиту в спеціальному полі, яке є в базі даних знаходиться інформація;

· якщо потрібно знайти всі друковані роботи конкретного автора – літературознаця чи вчителя , за допомогою запитів це також можливо.


Така мобільність пошуку в базах даних скорочує час обслуговування читача, дає можливість бібліотекарю підібрати всю інформацію про авторів. 


Продовжується робота зі створення баз даних  з інших предметів. В минулому навчальному році випускники поставили собі за мету розпочати створення бази даних “Інвентарна книга”, яка стала б  зразу ж і алфавітним та систематичним каталогами.     


Отож, родзинкою нашого центру є створення в ньому комп”ютерних баз даних з основних предметів та медіатеки, яка налічує близько 20 тисяч одиниць  текстів художньої літератури, (особливо таких, які раніше не друкувалися, або друкувалися в мізерній кількості) , аудіо- та відеокасети з записами  навчальної та розвивальної інформації, лазерні диски з різними навчальними програмами, довідковими виданнями, енциклопедіями тощо. Та  найголовніше, що бібліотека підключена до Всесвітньої інформаційної мережі  Інтернет. Це ж звичайно величезна заслуга адміністрації школи, зокрема директора Вітюка 

Олексія Панасовича. Сьогодні наші діти можуть використовувати в навчанні найновішу інформацію з різних куточків світу.
Створенню такого медіацентру передувала велика і кропітка робота бібліотекарів та активу бібліотеки, вчителів та , звичайно ж , адміністрації школи. 

Розвиток сучасних засобів інформації дає можливість особистості використовувати її для збагачення свого внутрішнього світу.  Тому неабияку роль відіграє розвиток саме інформаційної грамотності учня, як значущої складової інформаційної культури.

В вихованні цієї грамотності значна роль належить використанню  матеріалів новітніх засобів інформації, як то Інтернет сучасні медіаресурви тощо. Так, в бібліотечно-інформаційному центрі діє виставка «Новини звідусіль», однією з рубрик якої   «Інтернет-новини», де щотижня  роздруковуються новини з Інтернету.

Я ні в якому разі не можу ратувати  за заміну традиційної бібліотеки, книги – електронною.  Але як бібліотекар з великим стажем роботи розумію, що бібліотека перестає бути центром інформації, коли вона не отримує новинок, або отримує їх замало. Адже кожен з нас знає, які мізерні надходження допоміжної літератури   отримують сьогодні бібліотеки, якими способами намагаються разом з відділами освіти поповнити свої фонди. Та за браком коштів комплектування дуже погане.


Тому ми пішли шляхом залучення до комплектування бібліотеки медіаресурсів мережі Інтернет, навчальних  лазерних дисків з довідковими та іншими виданнями. Хочу сказати , що створення медіатеки  без підтримки адміністрації школи та велетенської праці учнів було б неможливим. На привелике щастя моя ідея створення електронної бібліотеки була підтримана директором школи. Олексій Панасович не тільки підтримав мене, але й запропонував піти дальше і створити медіацентр – де для користування учнів представлена інформація на різних носіях – від книги , журналу , газети до електронних та лазерних дисків.


Зараз на дисках зовнішньої та внутрішньої пам”яті комп”ютера записані тисячі творів художньої та науково-популярної, навчальної, довідкової  літератури, аудіо- записи, музикальні записи , фільми тощо.

Це не рахуючи 28 тис.одиниць книжкового фонду, 80 назв періодики тощо.


Ці надбання можуть використовувати як учні так і вчителі під час проведення уроків.


Так, наприклад,  аудіозаписи Майстра та Маргарити “ М. Булгакова, “Злочин і кара” Ф. Достоєвського тощо можуть використати на уроках вчителі зарубіжної літератури. А записи О. Вишні, Л. Українки, Марка Вовчка, українських народних казок тощо – вчителі української літератури.

Вчителям біології, фізики, астрономії, географії, історії стане у пригоді Велика енциклопедія Кирила та Мефодія, записана на десяти дисках, які є в нас у медіацентрі. Багато інформації нами взято з мережі Інтернет. Це тексти художніх творів , особливо української літератури, яка раніше не видавалася і зараз в бібліотеках її обмаль, рідкісні підручники та посібники, тексти рефератів та курсових робіт тощо.

Гордістю нашого бібліотечно-інформаційного центру є створена нами база даних з Київщинознавства, яка містить максимум інформації з предмета, що є у фонді  нашої бібліотеки.  Тому зараз відповідь на будь - який запит , що стосується вивчення цього предмета учнями від молодших до старших класів дається в лічені секунди, а не тратиться час на пошуки даної інформації. Над цим проектом    працювала ціла група людей: це і завідуюча бібліотекою, і вчителі Київщинознавства, і учні-одинадцятикласники, які  свої проекти завершили  учнівськими роботами  та  захистили  їх під час   державної атестації з інформатики. До речі, ми знаходили інформацію в найрізноманітніших джерелах: від газет та журналів до енциклопедій.  Жодна журнально-газетна стаття, традиційна чи електронна книга   з даних предметів не залишається поза увагою бібліотекарів. 
Продовжується робота зі створення баз даних  з інших предметів. В минулому навчальному році випускники поставили собі за мету розпочати створення бази даних “Інвентарна книга”, яка стала б  зразу ж і алфавітним та систематичним каталогами. Зараз ця робота продовжується.

Вся робота з впровадження інформаційних технологій планується і відображена в річному плані роботи бібліотечно-інформаційного центру.(Додаток 1)

ВИСНОВОК


Досвідом такої роботи разом з іншими напрямама я ділилася при  

написанні роботи на Всеукраїнськийогляд бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів, де  бібліотека нашої школи визнана  кращою .


З тих пір пройшов рік і те, що ми планували і про що мріяли – тепер є в нашій бібліотеці. Завдяки розвитку  автоматизованих інформаційних технологій ми можемо зараз задовольнити потребу в найновішій інформації як учнів , їх педагогів так і батьків. А наявність комп”ютерів у дітей дома дає можливість учням використовувати наші надбання дома, переписавшии її на дискету. 


Ініціативна група активу бібілотеки продовжує роботу над створенням нових програм для полегшення як праці бібліотекаря так і для забезпечення максимуму інформованості користувачів. 


Зараз створюється програма для  елементарного пошуку в бвзах даних, якими могли б скористатися  навіть ті користувачі, які мають мінімум навиків роботи на комп”ютері.


Створення та заповнення бази даних “Інвентарна книга” та програми “Реєстрація користувачів” дасть змогу звільнитися від громіздких кафедр та реєструвати видавачу  книг  дітям за  допомогою комп”ютера. 
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ДОДАТОК 1

 Фрагмент уроку зі словниками.

Тема:  Використання довідкового апарату бібліотки для досконалого   вивчення української мови та літератури.

Мета: - розвивати потребу учнів в роботі з довідковим апаратом;

· навчити вміло використовувати свої знання  вивченні предметів естетичного циклу;

· навчити самостійності в підборі потрібної літератури .
Учасники уроку : учні 5 –Б класу та учні 11-Г класу.
Хід уроку: Вчитель коротенько нагадує учням про значимість  вміння використання довідкового апарату бібліотеки для здобуття високих успіхів у навчанні.

Повторення з 5-тикласниками основ лексикографії.

Кілька простих запитань:

· Де можна знайти значення синонімів?

· Який словник допоможе нам вірно написати  слово?

· До якого словника ми звернимося, щоб знайти значення фразеологізму “гнути кирпу”?

Після повторення дітям даються карточки з завданнями:

    Знайти антонім до слова ОДНАКОВИЙ
.

  Що означа слово  ПІДЛЕСЛИВИЙ?

  Знайти значення фразеологізму “БАЙДИКИ БИТИ”.

  Перекладіть  українською мовою  словосполучення “НАЗВАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ”. 

Поки 5-тикласники виконують завдання з 11-тикласниками повторяються  правила написання рефератів:

1. Визначити тему.

2. Підібрати літературу.

3. Грунтовно вивчити літературу.

4. Скласти список розділів реферату.

5. Систематизувати опрацьований матеріал.

6. Написати реферат.

7. У кінці реферату подати список використаної літератури, яку записати за допомогою спеціального опису, який називається бібліографічним.

Ці правила ми повторили , а тепер ваші завдання: 

За допомогою каталогів та картотек підібрати літературу для реферетів на такі теми:

“Життя і творчість Уласа Самчука”

“Образ жінки в творах Т.Шевченка”.

“Наш земляк – Андрій Гудима”.

“Андрій Малишко – вчитель і поет”.

Будь ласка ,працюйте.

Учні 5-го класу показують свою роботу і розповідають як вони знайшли слова
.

Учні 11 класу розповідають про те, як знайшли певну літературу .

Підсумок уроку.

Додаток 2

4. ВПРОВАДЖЕННЯ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В РОБОТУ БІБЛІОТЕКИ


Враховуючи те, що система освіти і виховання сьогодні зорієнтована на входження у світовий освітній, інформаційний та культурний простір, основними знаннями сучасного учня стає інформаційна грамотність, яка передбачає оволодіння комп”ютерною технікою. На даному етапі є підстави та можливості для переорієнтації шкільної бібліотеки в інформаційний центр із забезпечення навчально-виховного процесу.


Вирішуючи цю проблему бібліотека планує:

4.1 Створення ініціативної групи

учнів, які б вивчали прийоми 

організації та заповнення баз

даних інформації




      вересень

4.2 Продовження роботи над базою

       даних “Інвентарна книга”



     протягом року

4.3. Створення електронного каталогу


       “За сторінками періодичних видань”
               протягом року

4.4 . Створення інформаційної медіатеки

“На допомогу організатору і класному

керівнику”





    березень-квітень

4.5 . Постійне заповнення тематичних

баз даних  новими матеріалами
                        протягом року

4.6 . Створення інфціативною групою учнів 

сеціальної програми швидкого пошуку 

інформації      





  березень
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