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Інформація – це головне джерело, яке наповнює знаннями  мозок людини. Лише завдяки їй ми дізнаємося про ті чи інші події, факти. 
Найбільшим та найпопулярнішим джерелом інформації була і залишається книга. А відтак читання книг – це основа навчання та інформованості людини. Тому головне завдання бібліотеки на сучасному етапі повернути читанню його попередню функцію – інформативність та навчання.

Але стан справ в українському  книговиданні  вкрай незадовільний. Адже згідно статистики в нашій державі за рік видається 1 книга на одну людину. Це надто низький показник для сучасного навчального середовища. Тому бібліотеки мають шукати нові , більш доступніші носії інформації.
Сучасні вимоги до надання інформації диктують свої правила – доступ до будь-якого виду інформації, швидкість, якість, об'єм, який дозволяє зробити вибір.

Поява комп'ютерів і використовування інформаційно- комунікаційних технологій Білоцерківській школі № 12 вплинули на зміст роботи шкільної бібліотеки. 

Бібліотечно-інформаійний медіа центр є частиною інформаційно-освітнього середовища  школи. Робота в БІМЦ орієнтована на застосування нових інформаційних технологій, сучасних технічних засобів, що дозволяють підвищити рівень інформаційної культури учнів, їх самостійної активності, а також кваліфікацію вчителів. 

Роль БІМЦ – надати учням і вчителям відкритий і вільний доступ до різноманітних інформаційних носіїв. 

Основною метою діяльності є повне і якісне задоволення всіх інформаційних запитів користувачів.

Використовується наступна документація для організаційного обслуговування користувачів: 

· формуляри користувачів (надалі будуть  переведені в електронний вигляд); 

· друкарські і електронні каталоги по видах інформаційних носіїв; 

· журнал попередніх заявок роботи на комп'ютерах з текстовим редактором, з електронними програмами, в Інтернеті (через недостатню кількість комп'ютерів); 

· журнал попередніх заявок на певну інформацію (указується тема, в якому вигляді, до якого терміну необхідно приготувати); 

Використовування інформації на нетрадиційних носіях дозволяє організувати нові форми пізнавальної діяльності користувачів. 

БМЦ – місце, де і дітям, і вчителям можна почитати книгу, зайнятися самоосвітою, спілкуватися через Інтернет, проглянути учбовий фільм, протестувати себе на комп'ютері, намалювати стінгазету, прослуховувати аудіокасету з документальними матеріалами і т.д. 

Однією з головних задач БМЦ є забезпечення можливості швидкого і якнайповнішого доступу до інформаційних ресурсів: друкарському матеріалу, видео-, аудио-, електронним носіям, надання допомоги у використовуванні інформаційних ресурсів (електронних підручників, енциклопедій, довідників, комп'ютерних тестів, телекомунікаційних сітей) для вирішення якоїсь задачі. Користувач ознайомиться зі всією інформацією, вибере те, що йому потрібно.

В стінах БІМЦ працюємо тільки з освітніми, пізнавальними програмами по предметах. 

Працювати з дисками в БІМЦ можна, заздалегідь записавшися в книзі заявок (для попередньої установки його на комп'ютер), а наступного дня прийти і працювати з ним. А можна узяти додому до 5 днів. Це робиться для того, щоб диски не залежувалися, використовувалися всіма: вчителями, дітьми, батьками. 

Частіше за все використовуються електронні підручники природного циклу, учбові фільми, енциклопедії, конструктори, електронні лабораторні практикуми, тести по предметах, електронні бібліотеки, тренажери. 

Доступ в Інтернет безкоштовний для всіх користувачів, не обмежений за часом для вчителів, а для учнів дотримуються санітарні норми. Вчителі займаються самоосвітою (проходять  курси), здійснюють пошук методичного матеріалу, працюють в проектах. Учні беруть участь в дистанційних заочних олімпіадах і проектах.

Працюючи по проектній методиці, вчителі і діти відчувають брак інформації в підручниках, книгах. Вчитель наперед пише заявку на інформацію по даній темі для відбору матеріалу. І діти роблять цей проект не в учбовому кабінеті, а в БІМЦ. 

При підготовці до  написання роботи в МАН учень вибирає свою тему, що цікавить його , разом з вчителем-наставником формулює її і починає самостійний пошук потрібної інформації. В результаті цієї роботи розвивається культура спілкування дитини з різними інформаційними носіями, розвивається уміння орієнтуватися і знаходити у величезному інформаційному просторі необхідні дані.

Можливості, надаються БІМЦ, використовуються для проведення уроку. Наприклад, на диференційованих уроках географії застосовуються одночасно всі форми роботи з інформацією. Урок проводиться по попередній заявці для підготовки устаткування, довідкового матеріалу, для установки електронних програм на комп'ютери. Діти діляться на групи. 
Кожна група працює з різними носіями інформації: друкарські видання, електронні підручники, електронні довідники, енциклопедії, Інтернет, відеозаписи, аудіозаписи – і здійснюють пошук додаткової інформації по даній темі, в кінці уроку роблять міні-звіт по кожній групі. Група, що має домашнє завдання – приготувати  презентацію по темі, - показує  її. 

При такій формі роботи використовуються всі можливості, які надає медіацентр, задіяний весь парк технічних засобів: Інтернет, принтер, ксерокс, відеомагнітофон з телевізором, магнітола, всі комп'ютери. Діти вчаться здійснювати пошук інформації, відбирати потрібну інформацію, використовуючи уміння і навики роботи з технічними засобами, зокрема, з комп'ютером. Підсумковим результатом є конференція по даній темі, яка проводиться вже в учбовому кабінеті, із запрошенням бібліотекарів.

Послугами БІМЦ користуються адміністрація школи, вчителі математики, літератури і мови, початкової школи і груп продовженого дня, історії, біології, географії, англійської мови. Всі послуги, які  надаються в БІМЦ, безкоштовні.

З утворенням бібліотечного медіацентру тепер жоден відкритий захід не проходить без його участі. Проходять творчі звіти по обміну досвідом, семінари будь-якого рівня.

Автоматизація бібліотеки і електронні бібліотеки, що дозволяють розширити книжкові полиці, забезпечують відкритий доступ до всіх її фондів, розвивають інформаційно-пошуковий простір і сферу послуг. 

Результатом нашої роботи є те, що було зроблене за допомогою медіаресурсів і в плані виховної роботи. Адже не дарма існує приказка «Краще один раз побачити, ніж десять разів почути». Свої виховні заходи працівники БІМЦ готують разом з активом центру та центру дитячої ініціативи. За допомогою медіа ресурсів створюється відео та аудіо супровід різноманітних заходів, присвячених життю та творчості видатних письменників, співаків, композиторів; на відзначення всесвітньовідомих і значних дат в історії людства. Цікаво те, що при такій підготовці та проведенні заходів діти стають не простими споглядачами, а активними творцями сценарію заходу. 
Часто ми чуємо твердження того, що, мовляв, не можна замінити книгу комп’ютером. На мою думку це як ми сприймаємо книгу –  як джерело знань і інформації чи як витвір людського мистецтва. Так от, як джерело інформації – книга не найбільше і найсучасніше джерело накопичення та передачі інформації. І не правда, що діти , користуючись комп’ютером, не читають. Адже, шукаючи різноманітну інформацію  діти перечитують масу різноманітних  Інтернет-ресурсів, вибираючи з них ті, що їм найбільше підходять. Таке читання, впевнена, більш ефективніше для навчання, ніж пошук інформації в літературі, та ще й такій давній, яка є в наших бібліотеках.

Аналізуючи 3 роки роботи бібліотечно-інформаційного медіацентру, можна сказати, що створення БІМЦ було своєчасним і необхідним. Потреба в бібліотечних послугах зростає, відвідуваність виросла. Учні дістають широкі можливості самостійно займатися, використовувати будь-які види інформації. Викладачі витрачають менше часу на пошук необхідних учбових матеріалів. В результаті бібліотечне обслуговува6н6ня користувачів переходить на якісно новий рівень.

В планах модернізації БІМЦ –   збільшення кількості комп'ютерів, поліпшення технічних характеристик їх, нарощування фондів на різних носіях інформації, подальша автоматизація бібліотеки. 

На закінчення хочеться сподіватися, що такі питання, як статус медіацентрів би був закріплений законодавчо, і тарифікація оплати праці працівників медіацентру, медіаспеціалістів існувала б.

