Що треба знати про виховання 

дітей в сім’ї 
(Віртуальний бібліографічний огляд)
Шановні батьки! Виховання дітей почесна , але разом з тим, непроста  місія. Як виховати дитину чесною, доброю, правдивою, відповідальною  в цьому жорстокому світі. Як зрозуміти дитину, її думки, помисли, тривоги. Це, звичайно, не легко.

В цьому віртуальному огляді ми пропонуємо перечитати  літературу, яка допоможе вам приймати правильні рішення, виховувати дитину легко і з задоволенням.
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1. Никитин Б., Никитина Л. Мы, наши дети и внуки[Текст] /Б.Никитин, Л.Никитина . –  М.: Молодая гвардия, 1989. -303 с.
Батько і мати 7 дітей діляться досвідом фізичного та морального виховання, не традиційного, проте дуже цікавого. Цей досвід отримав широке визнання  в 90-роки минулого століття і є актуальним дотепер.
2. Гордєєва Л.С. Виховувати доброту [Текст] / Л.С. Гордєєва // Виховна робота в школі. – 2010. - № 10. – С.54-55. 
Вчителька з Донецька  розповідає про тематичні батьківські збори, які стосуються виховання доброти в наших дітях. Цікаві ситуації, вірші, уривки з художніх творів допоможуть виховувати дитину доброю, чуйною. Ситуації, які показують  погані вчинки дітей та неправильну реакцію на них х боку батьків, допоможуть уникнути помилок у вихованні дитини, у спілкуванні з нею.  
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Барталовська Н.Я. Агресивна поведінка підлітків [Текст]/ Н.Я.  Барталовськам// Шкільному психологу. Усе для роботи. – 2010. - № 6. – С.9-11.
Агресивна поведінка дітей – це   відповідь на не достатнє розуміння дитячих потреб, на неадекватну поведінку дорослих.  Як уникнути розвитку дитячої агресивності, як стати дитині старшим товаришем і мудрим порадником, як вберегти її від жорстокості і безжалісності можна дізнатися прочитавши цю статтю.
4. Хромова О. Як зрозуміти дитину? [Текст]:цикл бесід /О.Хромова //Робота з батьками молодших школярів. – К.:Шкільний світ, 2008. – С.29-77.
Цикл бесід допоможе  батькам краще зрозуміти  свою дитину, виховати довіру   до себе. Корисні також будуть бесіди тим батькам, які помітили деякі аномалії в поведінці своєї дитини: жорстокість, брехливість, тривожність чи страхи, тощо. Автор вказує причини такої поведінки , а також пропонує шляхи виправлення ситуації.
5. Кузнєцова І.В. Дитина і комп’ютер:виховання особистості в інформаційному суспільстві[Текст]/І.В. Кузнєцова // Обдарована дитина. – 2010. - № 6. – С.41-46.
      Автор статті , кандидат психологічних наук, дає пораду батькам, як  перетворити комп’ютер із іграшки, яка заважає навчатися і розвиватися, в знаряддя, яке буде збагачувати внутрішній світ дитини, сприятиме його розвитку у відповідності до вимог інформаційного суспільства. Автор радить як навчити дитину контролювати час, відкрити для неї різноманітність комп’ютерного світу – від текстових і графічних редакторів до вміння використовувати медіа ресурси, Інтернет-ресурси, електронні словники, посібники, книги.
6. Калошин В.Ф. Как развивать талант своего ребенка? [Текст]/В.Ф.Калошин // Обдарована дитина. – 2010. - № 6. – С.46.-52.
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Кандидат технічних наук, автор статті розповідає батькам про сім правил, які допоможуть розкрити та розвивати талант ваших дітей. Радимо познайомитися з цими правилами для того, щоб уміти підтримати і розвивати потенціал кожної дитини до творчості. Адже за словами А.Ейнштейна «Кожна дитина народжується генієм…».  
Ці та багато інших видань, які допоможуть вам вибрати вірний шлях у спілкуванні  з дітьми, ви можете знайти в бібліотечно-інформаційному центрі СЗОШ № 12 м.Біла Церква. Чекаємо на вас щодня, окрім суботи та неділі, з 9 до 17 години.

