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Моє дитинство, вбите на війні
(Усний журнал для учнів 5-7 класів)

Мета: - на пошуковому матеріалі довести до учнів, що війна забрала у дітей дитинство, примусила їх сильно страждати, брати в руки зброю, щоб захищати свою Вітчизну та помститися за долю своїх рідних;

· виховання поваги до дітей війни;

· патріотичне виховання.

Обладнання: мультимедійних проектор, електронна презентація, німецька відео хроніка, вірші.

Наша розповідь про дітей війни, наших земляків.
Такими словами починає свій вірш відома українська поетеса Ліна Костенко (слайд).

Дуже сильно постраждали під час війни діти, їх дитинство закінчилося      22  червня 1941 року, а точніше з того самого дня, коли розпочалася Велика Вітчизняна війна.
Ее я узнал не из книжки -
Жестокое слово война! 

Прожекторов яростной вспышкой 
К нам в детство ворвалась она.
Смертельными тоннами стали, 

Сиреной тревоги ночной 

В те дни мы в войну не играли, 

Мы просто дышали войной.
В читальнях притихших и тесных, 

На отмелях книжных морей,
При свете коптилок железных 

Шуршали листы букварей.
Вони зустріли війну у різному віці: хтось зовсім маленьким, а хтось підлітком, хтось був на порозі юнацтва. Війна застала їх у великих містах і маленьких селах, вдома і в гостях у бабусі, у піонерських таборах, на передньому краї та у глибокому тилу. Але невдовзі, як тільки закрилися школи, дітям довелося важко працювати разом із дорослими в колгоспах (слайд) , на заводах і фабриках, в тилу ворога, на сході, куди радянська влада евакуювала підприємства,  що працювали для фронту.

Наша колишня вчителька – пенсіонер, дитина війни Жукова Марія Павлівна згадує:  (фото-слайд)
« Коли почалася війна мені було 10 років. Перед війною померла ненька. Ми з братом, який був на 3 роки старший за мене, залишилися сиротами. Мені  доводилося вести господарство самій, жилося дуже важко. А ще гірше стало, коли прийшли німці. Та ніч запам'яталася на все життя. Було темно і страшно, гуркіт мотоциклів, огидне цвенькання. Вранці вже прийшли поліцаї, забрали нашу єдину годувальницю – корову. Навіть не дивлячись на те, що залишили без їжі маленьких дітей. Підносили до обличчя запаленого сірника, говорили образливі слова. Пізніше німці спалили нашу хату, ми залишилися без житла, ходили по сусідах, я важко працювала на полі, щоб заробити шматок хліба». 
Діти виконували оборонні роботи (слайд), а багатьом довелося братися за зброю, захищати рідну землю. Вони ставали синами і доньками полків.

(фото слайд) Живе на Ротку партизан – Іван Броварний. Вже з 6 класу ця дитина разом зі своєю мамою та братом допомагала партизанам, що діяли в Томилівському лісі. За його вік він отримав ім'я Ваня Малий. (слайд)
 Степура Анатолій Михайлович згадує: « Мене війна застала під Брестом 22червня 1941р. На моїх очах загинули мати і сестра. Мене             9-річного хлопчика, підібрали двоє солдат. Ми почали виходити з оточення, пробираючись до своїх. Перейшли лінію фронту і я став вихованцем, сином полку. був зарахований в спеціальну розвід роту при штабі 4 армії. Будучи розвідником, на початку 1942, потрапив під обстріл. Пораненого та легко контуженого, мене відправили на лікування в тил».
Морозова Олександра згадує (слайд): « На початку війни мені було 12 років. В перший рік школи не працювали. Але ми не сиділи склавши руки, збирали медичні пляшечки та здавали їх в шпиталі. А на весні і влітку нас виводили збирати кропиву, з якої в шпиталі варили борщ. Ми, діти, під час бомбардування чергували на дахах та гасили запалювальні бомби».
Сини полків, юні партизани, розвідники, танкісти. Різними шляхами потрапили вони на війну. Визволені з полону, брати і сестри тих, хто загинув, сироти, або щасливі діти живих батьків. Вони не знали, як складеться їхнє життя через рік, місяць, через годину, але хоробрість, недитяча сила маленьких рук, витривалість, сила волі, принесла нам Перемогу.

) Іван Васильович Чайка (слайд із села  Блощенці в 12 років став остарбайтером, не хотів працювати на фашистів, утік, але знову потрапив в їх лещата, опинився у концтаборі, знову утік, потрапив у Бельгію, став бельгійським партизаном.

Гинули діти не тільки на фронтах, але й в містах і селах.

Згадує Голуб Анастасія Іванівна (слайд): « Перебувала в роки війни в окупованому Києві, мене 13-літню дівчинку, звинуватили у зв'язку з партизанами. Привели на вул. Мельникова 48. В  2-поверховому будинку  допитували всіх, в тому числі і мене, потім вели до ями, примушували роздягатися і розстрілювали. Сюди приводили молодих і літніх жінок, чоловіків і дітей. На моїх очах розстріляли 2 хлопців років 13-14. Мені пощастило  вижити, тому що німець помилився: поранив мене у ліве плече. Вночі я вибралася з ями і бігла, куди очі бачили. Переховувалася у своєї знайомої».
Найобездолінішими  в часи війни  були малолітні в'язні  фашистських концтаборів та гетто. У них відібрали не тільки дім, хліб, материнську  ласку, їх залишили без Батьківщини і волі (слайди малолітніх в'язнів Білої Церкви).
В обители смерти 
Молчат о смерти

И только крик

Парит и кружит  под крышею блока,

Бьется о твердые кулаки стен:

Жить! 
Тяга к жизни – сорняк живучий - 
Дает нам силу сломить бессилие.

Ось як відзначають найсвітліший та радісний період життя ті у кого дитинство та юнацтво пройшло у фашистських таборах.

Верховод Анастасія Христинівна: « і раптом війна, страшна війна. А мені – 14, життя тільки почалося. Вибухи, трупи, кров, полон, тоді і смерть в очі дивилась не раз. 3 роки була в'язнем фашистських таборів, йшла війна, і так хотілося помститися за всіх загиблих, за сльози матерів і дітей. Я зазнала страху та жахів. У полоні пройшла моя юність.»
Згадує малолітній в'язень Довга Ганна Іванівна «у вересні 1941 р. німці захопили наше село. Бабуся померла від поранення. Мене з дідом відправили на знищення в інший табір, де його розстріляли, а мене 12- літню дівчинку перевели до іншого табору. Дітей тут було багато. Поселили нас в шпиталі зробили донорами. У багатьох викачували кров до останньої краплі, через пряме переливання. Коли я стала зовсім безсилою і захворіла на туберкульоз мене відправили на знищення в інший табір. Вижила дивом».

У всіх малолітніх в'язнів трагічні спогади: голод, холод, біль, колючий дріт, жах, люди в білих халатах зі шприцами, розстріли кров.

Кожен з тих хто вцілів, може поіменно назвати своїх рятівників. Діти війни ніколи не забудуть визволителів що подарували їм життя.    

Они прикрыли жизнь собою,
Жить начинавшие едва,
Чтоб было небо голубое

Была зеленая трава.
И вновь весна, и солнце светит ясно.
Вот детский смех послышался в дали.
Но кто сказал, что жили вы напрасно? 

Но кто сказал, что зря боролись вы?

Кто так сказал, не знал наверно горя,
И не видал он материнских слез,
Не видел он могил и 

После боя, 

Не видел тех, кто это перенес.

Нечувана трагедія відбулася і в нашому місті. У 1941 р. тут було знищено 90 дітей віком до 7 років, які раніше виховувалися в дитячому будинку «Малятко». Кілька діб вони сиділи без їжі та води. Маленькими рученятами збирали крапельки дощу.(відео сюжет)
Я недавно смотрел старый фильм о войне

И не знаю, кого мне спросить:
Почему нашим людям и нашей стране 
Столько горя пришлось пережить?
Почему сыновья не вернулись домой?

Сколько жен потеряли мужей?

От чего красны девицы ранней весной 
Шли гулять без любимых парней?

Дети детство узнали в руинах домов.
Эту память вовек не убить.
Лебеда - их еда, а землянка - их кров

А  мечта - до победы дожить!
Я смотрю старый фильм, и мечтается мне,
Чтобы не было войн и смертей,

Чтобы мамам страны не пришлось 

Хоронить вечно юных своих сыновей. 
У сценарії заходу використано пошуковий матеріал учнів СЗШ №12, який зберігається в Зразковому музеї Бойової Слави.

