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Підпільний та партизанський рух
на Білоцерківщині 
Екскурсія в музеї бойової Слави
     Трагічний ранок 22 червня 1941р. перервав мирну працю, налагоджене життя, мрії та сподівання наших земляків. На неділю 22 червня 1941р. в місті було заплановано чимало культурних та спортивних заходів. Але замість них народ поспішав до військкомату, щоб якомога швидше  влитися в армію захисників рідного краю від німецьких фашистських загарбників. В ніч з 6-го по 7 липня 1941р. на Білу Церкву налетіла ворожа авіація і піддала її жорстокому бомбардуванню. Біла Церква палала (фото на стенді), а через якихось 10 днів гусениці ворожих танків скреготіли бруківками древнього міста, чобіт окупанта та ворожа мова заполонила його простір (фото на стенді). 902 дні господарюватимуть фашисти в Білій Церкві. Звірства ворожих окупантів (фото на стенді) спричинили масовий патріотичний антифашиський рух, в якому брали участь не тільки радянські підпільні групи, а і УПА . Про це свідчать спогади одного учасника війни Руденка Кузьми Максимовича: «Був поранений в Сквирі, довго добивався додому в Білу Церкву. Серед людей відроджував ідеї українського патріотизму, створив осередки ОУН по селах району та в Білій Церкві. Організація становила за свою мету створити загін ОУА і боротися в його лавах, щоб вигнати німців і добитися самостійності України». Документами встановлено, що осередки ОУН були в Велико-Половецькому, Рудій, Храпачах, Саливінках. Та фашисти з самого початку окупації дали зрозуміти навіть тим силам, що не допустять щонайменших проявів двовладдя.  Організацію ОУН в місті вислідили німці в липні-вересні 1942р.. Значна частина організації загинула, дехто підірвав себе гранатами.  К.Руденко був заарештований, після допитів відправлений в Київ. Допускають що його розстріляли в Бабиному Яру. Рух ОУН-УПА не набув поширення на Білоцерківщині. Найбільш тут був рух підпільників і партизанів радянського спрямування. Вже у березні 1942 року почав діяти Білоцерківський підпільний райком партії, секретарями якого були обрані В.Супинський і В.Шутенко (фото на стенді).
 
У місті  та районі за короткий час було створено і діяло близько 30 підпільно-диверсійних групп.


На заводі ім. 1-го Травня такогю группою керував І.Бушуєв (фото на стенді), на металохімзаводі - С. Слухай, на ткацькій фабриці – член підпільного райкому Т.Тимошенко, на біржі праці -  О.Ковалевський. Особливо активною булла группа із 68 чоловік, що працювала на заводі ім. 1-го Травня. Вона діяла впродовж двох років, мала зброю: кулемет, гвинтівки, пістолети. Патріоти вели велику роботу по розповсюдженню правдивої інформації з фронту, здійснювали диверсії під час ремонту ворожих танків, автомобілів, артилерійських установок, двічі виводили з ладу електростанцію.


Правдивою інформацією від Радянського Інфорбюро про стан справ на фронтах підпільників постачав В.Шеліхвостов. Незважаючи на смертельну небезпеку, по вул. Театральній в будинку №1, він встановив детекторний радіоприймач СП-236, який експонується в залах Білоцерківського краєзнавчого музею. Цю інформацію підпільники розповсюджували  протягом всього періоду окупації.

Підпільний комітет організував випуск листівок, спочатку рукописних, а пізніше і друкованих. Всі підпільні групи були з’єднані з підпільним райкомом, постійним місцем  перебування якого була явочна квартира в с. Трушки (фото на стенді). З березня 1942 року підпільний райком, керівниками якого були В.Супинський, В. Шутенко, Т.Тимошенко об’єднали навколо себе 230 чоловік. Явочна квартира в Білій Церкві знаходилася на вулиці Підвальній (фото на стенді). Крім постійно діючої групи в Білій Цекрві підпільники вели боротьбу в селах Трушки, Фурси, Яблунівка, Озерна, всього 30 груп, в яких було залучено 900 чоловік. За велику диверсію – випуск з цистерн понад 10 тон пального – німці заарештували і знищили понад 20 чоловік на чолі з Бушуєвим. 


Активно діяли підпільні групи на металохімзаводі, біржі праці, у білоцерківській поліції. Підпільна група на чолі з Г. Гончаренком в ніч з 11 на 12 квітня 1943 року організувала аварію на залізниці – було знищено ворожий військовий ешелон, що прямував на Київ. Гітлерівці понесли відчутні збитки. Було вщент знищено 500 гітлерівців, 40 вагонів, велика кількість воєнних вантажів.

Самовіддано боролися підпільники в поліції та місцевій жандармерії. Комсомольців В.Поволоцького, К.Макарова, Н.Ільїна під керівництвом І.Яремчука було відправлено на цю важку та важливу ділянку роботи. Вони постачали підпільний райком чистими перепустками, добували різні бланки, підслуховували телефонні розмови, попереджували про облави та рятували молодь від «набору» до Німеччини. Група підпільників на чолі з Б.Калиною влаштувала в місті втечу значної групи військовополонених радянських солдат з концтабору. Серед врятованих втікачів виявився зрадник. Б.Калину розстріляли гестапівці.


В місті діяла підпільна група медиків на чолі з лікарем Л.І.Саєнко та М.А.Русаковим. Активно працювала в цій групі Ф.С.Голяк, яка живее в нашому місті до цього часу (фото).

Медики, а особливо Лідія Іллівна Саєнко, яка очолила підпільну роботу, ризикуючи своїм життям, налагодили зв’язок з партизанами.


Лідія Саєнко підписувала документи на хворих військовополонених, що ніби-то вони померли, і повідомляла німців, що їх тіла перенесено до моргу. Німці боялися тих, хто лікувався від різних інфекцій, тому перевіряли  рідко.

Наступної ночі ті «мертві» залишали свій страшний тимчасовий прихисток і їх переправляли до партизанського загону. Так медикам-підпільникам вдалося врятувати 624 радянських солдатів та командирів.

В Білоцерківському районі діяв партизанський загін «Сокіл» (фото на стенді). Це був перший загін в нашому районі і керував ним капітан Червоної Армії І.П.Крижанівський (фото на стенді), комісаром загону був І.Є.Москаленко (фото на стенді). В його складі нараховувалося близько 100 чоловік. Діяв загін у дуже складних умовах. Не було зв’язку і постачання,  необхідного спорядження і пристосованих до зими сховищ. Не було і відповідної підготовки, не знали методів ведення партизанської війни. Особливо гострою була нестача зброї, але еще гострішою – боєприпасів. Не було можливості надавати допомогу пораненим. 

Після рейду партизанського з’єднання Наумова по Київській області, значно посилився приплив у партизани місцевого населення. Це були селяни, молоді люди, які рятувалися від угону до Німеччини – всі ті, хто вирішив зі зброєю в руках боротися з окупантами.


Нове поповнення вимагало створення ще одного загону. Організацію цього загону було доручено також І.Крижанівському. В самий розпал підготовки, внаслідок зради, карателі увірвалися в с. Трушки – головну явочну квартиру підпільного райкому. В кривавій сутичці загинула велика кількість підпільників, в тому числі і І.Крижанівський, який встиг застрелити кількох жандармів. І одна з вулиць нашого міста (в районі Піонерської) носить його ім’я. Таким чином ще один партизанський  загін створити не вдалося. Командиром першого став З.Т.Шелест (фото на стенді).

Партизанська боротьба продовжувалася. Фашисти жорстоко переслідували партизанів. І якщо попадали на їх слід – катували: розстрілювали (фото на стенді – фашисти ведуть на розстріл партизанку Колесникову), та вішали.

Збройна боротьба в тилу мала як військове, так і політичне значення. Партизани влаштовували засідки протии підрозділів противника, здійснювали напади на окремі його гарнізони. Коли у них з’явився зв’язок з «Великою землею», вони збирали і передавали відомості про пересування ворожих військ. Але головним видом їхньої діяльності були диверсії на залізницях, шосейних дорогах нашого краю.


Політичні результати за своєю важливістю навіть перевершували військові. Завдяки партизанам і підпільникам вдалося утримати віру в перемогу, збуджувати населення протистояти німецьким заходам, особливо угону людей до Німеччини і заготівлі сільськогосподарської продукції. Дії партизанам поверталися своїм вістрям не тільки проти окупантів,  але й проти тих, хто співпрацював з ними. Це змушувало останніх задумуватися над неминучістю розплати. Народні месники – так називали партизанів, - наблизили Велику Перемогу.
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