Герой, якому вічно п'ятнадцять
Із циклу «За Батьківщину  у боях вмирали
 однаково дорослі і малі»
Інтерактивна бесіда-розвідка з мультимедійним супроводом

Для учнів 6-8 класів 

Ведучий 1 ЇЇ назвали Великою  тому, що великою була мужність та гнів народу.
Її назвали Вітчизняною – тому, що захищали свою Вітчизну – найдорожче, що в людини є. Її назвали священною тому, що нічого святішого, ніж боротьба за свободу Батьківщини, людство не знало. Її назвали народною тому, що весь Радянський народ піднявся на боротьбу з ворогом. Слайд 2 Відео війни
У страшні роки разом з дорослими брали участь у війні діти. Вони працювали в тилу: на заводах, фабриках, в колгоспах , замінивши собою батьків. Діти  взялися й за зброю, щоб захистити Батьківщину від ненависного ворога. Хлопчики та дівчатка йшли на фронт у військові частини, ставали синами і доньками полків. Слайд 3 відео дітей 
Вони були розвідниками, зв’язківцями, сестрами милосердя і підривниками. Слайд 4
Ведучий 2 За покликом юних сердець ставали підпільниками, партизанами, щоб помститися ворогу за смерть батьків та братів, за наругу над матерями та сестрами, за спалені домівки, за всі нелюдські злочини фашистів. Вони гинули в боях,їх катували гітлерівці, але юні герої не здавалися, йшли на смерть з гордо піднятою головою. 
«Дорогі батьки! Пишу вам останню свою записку. Помилування не чекаю. На слідстві я тримався спокійно…Протягом чотирьох з половиною годин били тричі. Били гумою, грабовою палицею, залізною палицею по жилах. Після цього я погано чую. Ті, хто був у моїй  десятій, групі зараз на волі. Ніякі тортури не примусили назвати їхні прізвища. Я не боюся смерті, помру, як належить патріоту Батьківщини. Перемога буде за нами.» (посмертна записка юного Одеського підпільника Яші Гордієнка, який був закатований фашистами в 1942 році)

Ведучий 1 Великі подвиги творили юні  в роки війни. Багато дітей удостоєні високих урядових нагород. Партизани - українець Валя Котик, росіянин Льоня Голіков, білорус Марат Казей посмертно удостоєні звання Героїв Радянського Союзу.
Пам’ятники нашим героям піднялися в Шепетівці, на Хмельниччині, в Новгороді, Мінську та інших містах колишнього Радянського Союзу. Багато їх і в Україні.

Ведучий 2 Ми сьогодні почнемо розповідь про деяких маленьких героїв, які жили в Україні. Біля села Онуфріївка Кіровоградської області на краю міста стоїть обеліск з меморіальною дошкою:

Ведучий 1  Путнику, зупинися. Уклонися юнаку, якому вічно п'ятнадцять. 

За твою мрію, за твоє безхмарне дитинство 23 листопада 1943 р. на цьому місті, звільняючи Онуфріївку, повторив подвиг Олександра Матросова та віддав своє життя Анатолій Комар.
Розпочалася війна. Батько пішов на фронт, мати з дітьми переїхала до родичів в село Бригадирівка Полтавської області.  

Саме тут випало хлопчику перше випробування. За те, що він надав радянським пораненим льотчикам допомогу, фашисти 4 дні тримали його в комендатурі, били. Тоді Толя вирішив помститися фашистам.

У вересні 1943 року 252 Харківська Червонопрапорна стрілкова дивізія вела наступальні бої на території Полтавської області. Передові частини просувалися до села Бригадирівка, розвідники зустріли худесенького, обірваного хлопчика. Добре знаючи місцевість, він визвався вивести розвідників в тил ворога. Раптовим ударом був розгромлений фашистський штаб і захоплені цінні папери.

Ведучий 2  Командир розвід роти, капітан Бацин щиро подякував Толі.  А той несподівано звернувся до нього з проханням : «Зарахуйте мене рядовим!». Доповіли начальнику розвідки майору Храйтовичу. Він довго розмовляв з хлопчиком, дивуючись його розуму, і, нарешті, вирішив зарахувати юного добровольця розвідником окремої 332 розвід роти. 

Так почалося повне небезпеки фронтове життя Толі Комара. 

У розвідників на війні справ багато. І кожне пов’язане з ризиком, потребує кмітливості та хоробрості. Крім того розвідник повинен багато вміти. Все це добре зрозумів Толя Комар, тому зразу почав освоювати науку розвідки в більш досвідчених, сміливих хлопців – старшого сержанта Тараскіна та сержанта Полозова. 

Наприкінці вересня 1943року наша дивізія вийшла до Дніпра, південніше міста Кременчуга і отримала наказ форсувати річку.  Для виявлення району наступної переправи були відправленні розвідники – сержант Полозов та рядовий Комар. 

Ведучий 1 Цілу добу, лежачи нерухомо на вогкій землі, вели вони спостереження. Таким чином зібрали цінні відомості про противника. За цю операцію сержанта Полозова було нагороджено орденом Червоної Зірки, а Толю – медаллю «За відвагу». 

На початку жовтня наші війська форсували Дніпро. Намагаючись затримати просування радянських військ, німецьке командування зосередило на правому березі ріки великі сили, укріпивши свої оборонні позиції. Почалися тяжкі кровопролитні бої. В цих боях закалялася воля і характер юного розвідника. 

Толя завжди був готовий виконувати будь-яке бойове завдання. Переодягнувшись в залатаний кожух, з торбою за плечима, ходив він в тил ворога. Фашисти і не думали, що худенький, веснянкуватий хлопчик – наш розвідник. А Толя приносив у штаб важливі свідчення. 

Ведучий 2  В ніч на 23 листопада, коли наша дивізія вела бої на сході від селища Онуфріївки Кіровоградської області, в тил противника було послано групу розвідників на чолі з молодшим лейтенантом Колєсніковим. У цій групі був і Толя Комар. 

Близько трьох кілометрів проповзли розвідники по бруду, в темряві, під дощем. Коли німецькі траншеї залишилися позаду, розвідники нарешті піднялися і почали углиблюватися в тил ворога. Але на шляху несподівано зустріли легкову машину. Колєсніков розділив групу на дві частини і наказав залягти по обох боках дороги. 

Як тільки машина порівнялася з розвідниками, в неї з двох сторін полетіли гранати.  В цій операції було знайдено цінний трофей - топографічна карта, на якій   нанесено розташування штабів, спостережних пунктів і вогневих засобів  противника.  Цей документ був кращий за всякого "язика", і Колєсніков прийняв рішення терміново повертатися... 

Ведучий 1 Але коли розвідники підходили до лінії фронту, фашисти виявили їх і почали оточувати. Шлях до лінії фронту перегороджав вогонь ворожого кулемета, який не давав можливості піднятися із землі. Над групою розвідників нависла смертельна небезпека. Тоді Толя непомітно поповз до ворожого кулемета і кинув гранату. Кулемет замовк. Але ледве розвідники піднялися, кулеметна черга знову притиснула їх до землі. І Толя, рятуючи товаришів, вже на повний зріст кинувся до кулемета. Будучи смертельно пораненим, він все ж встиг накрити ворожий кулемет своїм тілом...

А поет Сергій Тельнаков написав тоді вірші:

Відшумить вогнева година,

Битв жорстоких і грізних пора,

Але завжди, як улюбленого сина,

пам'ятатиме і шануватиме Україна

Анатолія Комара
Ведучий 2  Справді  люди пам’ятають про цього героя. Його ім'я носять: Слов'янська середня школа № 11, Онуфриевской середньої школа, вулиці селища Онуфриевки і міста Слов'янська. У Слов'янську Толі споруджено пам'ятник. Один з теплоходів Мурманського пароплавства носить ім'я "Анатолій Комар".

І таких героїв, навіть в Україні можна назвати дуже багато. Це Вася Коробко та Михайло Глазок з Чернігівщини, Володимир Чиринів з Харкова, Володя Дубінів з Керчі, Саша Козак та багато інших, про кого піде мова на наступних заходах.

Ведучий 1                        Не  забудьте! Терпляче  збирайте відомості  про  тих, хто  поліг за  себе  і  за  Вас. Хай  ці  люди будуть  завжди  близькі  Вам, як   друзі, як  Ви  самі.

                                   Ю.Фучік
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