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Микола Данилович Руденко - один з велетнів, чиїм ім'ям означене українське національне відродження 60-90-х років XX-го сторіччя. Його ім'я відоме не тільки в Україні, а й далеко за її межами. 

Народився Руденко М. Д. 19 грудня 1920 року в селі Юріївці Лутугинського району Луганської області. 

Навчався в селищній школі, закінчив десятирічку у 1939 році та вступив на філологічний факультет Київського державного університету. У тому ж році був мобілізований в армію.

Учасник Великої Вітчизняної війни, був тяжко поранений, демобілізований 1946 року у званні капітана. 

Повернувшись до Києва працював редактором, а потім головним редактором журналу "Дніпро"та секретарем партійної організації Спілки письменників України. У 1947 році вийшла його перша збірка поезій "З походу". 

Світогляд М. Д. Руденка поступово змінюється. Він разом з іншими волелюбними письменниками захоплюється ідеями перебудови, включається до правозахисного руху. Зустрічається з академіком А. Сахаровим та іншими людьми. 

У 1976 році у Києві була створена Українська Гельсінська Група, одним із засновників якої був і М. Д. Руденко. Його участь у правозахисному русі закінчилась 1977 року ув'язненням на 7 років та 5 роками заслання. У таборах Руденко продовжував писати, незважаючи на нестерпні умови для творчості.

1987 року його було амністовано, але жити і працювати було ніде - квартиру в Києві після засудження йому не повернули. У цьому ж році він з дружиною виїхав до Федеративної Німеччини, а потім - до США. У США він очолює Закордонне Представництво Української спілки , яке боролось за визволення радянських політв'язнів. Лише у 1990 році Н. Д. Руденку було повернуто громадянство в незалежній Україні. Він вертається на рідну землю.

М. Д. Руденко став першим лауреатом літературної премії імені В. К. Винниченка 1991 року. За роман " Орлова балка" та збірку "Поезія" він був удостоєний Державної премії України імені Т. Г. Шевченка 1993 року. У 1998 році М.Д. Руденку була призначена державна щомісячна стипендія , а в 2000 році присвоєно звання Героя України.

Помер Н. Д. Руденко у 2004 році.
У 2010 році відзначається дев’яноста річниця із дня народження славетного українця. 

Згідно   У К А З У    ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ  N 612/2009 від 14 серпня 2009 року

«Про відзначення 90-річчя   від дня народження Миколи Руденка» в Києві проведуть літературно-мистецький вечір, присвячений життю та діяльності Миколи Руденка, тематичні наукові конференції, круглі столи, семінари, літературні читання, а також просвітницькі та культурно-мистецькі заходи по всій Україні.

Окрім того буде видано багатотомне зібрання літературної, філософської та мемуарної спадщини Миколи Руденка та випущено в обіг поштову марку та конверт, присвячені 90-річчю від дня народження письменника.
Освітянська спільнота також згідно листа МОНУ від 09.09.2009  № 1/9-620 Про відзначення 90-річчя від дня народження Миколи Руденка  планує провести у 2010 році певні заходи присвячені цій даті.

 Пропонуємо вам віртуальну виставку творів  Миколи Руденка, які є у нас в БІЦ.
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РУДЕНКО М. Ковчег Всесвіту[Текст]:: футурологічний роман/ М. Руденко.- К.: Веселка, 1995. - 206 с. - (Пригоди. Фантастика). 

    На початку третього тисячоліття нашої ери до сусідньої планетної системи з орбіти Землі стартує Космічна Академія Наук. За корабель їй служить астероїд, у надрах якого створено атмосферу, близьку до земної. Це і є Ковчег Всесвіту, що несе генофонд нашої планети у Космос. Звідси й назва гостросюжетного футурологічного роману Миколи Руденка.

З передмови до нашого видання читач дізнається про складний життєвий і творчий шлях автора - громадянина, поета, публіциста, непримиренного борця за права і свободи людини. Пройшовши через тюрми, заслання, вимушену еміграцію, Микола Руденко залишився вірним сином свого народу і, повернувшись на Батьківщину, продовжує плідно творити. Письменник здобув заслужене визнання. 1993 року він став лауреатом Державної премії України імені Т. Шевченка.
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Руденко М. У череві дракона [Текст]: романи / М. Руденко. - К.: Дніпро, 2007.- 582с.

Микола Руденко — один із найвидатніших письменників XX століття. Понад тридцять років його мужні й мудрі книжки не виходили в Україні. В роки брежнєвського застою полум'яний патріот і прозірливий мислитель кинув виклик тоталітарній системі, відбув за свої політичні погляди тривалі терміни ув'язнення і заслання, але не зламався, вистояв і в кінцевому підсумку переміг. Романи, що увійшли до книги «У череві дракона», — своєрідне втілення доленосних думок і передбачень геніального українця.
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Руденко Н. Волшебный бумеранг[Текст]: космологическая феерия/ Авторизованный перевод с украинского .Крахмальниковой.- М.:Молодая гвардия, 1968.
«Космологическая феерия» «Волшебный бумеранг» (укр. 1966; рус. 1968) — представляет собой литервтурную обработку идей Э.Дэникена и других авторов гипотезы о «богах-астронавтах», высадившихся на Землю в древности (после гибели их планеты — Фаэтона); в трактовке Р., пришельцы еще и подтолкнули земную эволюцию
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 РУДЕНКО Микола. Народжений блискавкою: Повість-феєрія. - К.: Веселка, 1971. - 216 с. (Наукова фантастика). 
Себастьян був дуже самотній. Двадцять років тому мав дружину, сина. Син загинув на барикадах, боронячи права трудящих, а дружина померла з горя… Тепер він старий і немічний, живе на горищі. Над усе любить сидіти біля слухового вікна і вдивлятися в хмари, що пропливають мимо. І говорити до них. Власне, йому здавалося, що говорить він з однією хмарою — то вона тільки змінює свої обриси.

Та якось у грозу хмара вибухнула страшним громом, і перед Себастьяном зависла кульова блискавка. Старий відчув, що його мозок приймає невідомі хвилі, які випромінювала вогненна гостя…

Так розпочинаються події, описані у фантастичній повісті Миколи Руденка. Далі читач довідається, як у старого Себастьяна з’явився син, як цей син зруйнував Чорну фортецю і як здружився із золотоволосою Рут. Багато цікавих подій і пригод чекає тут на читача.
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 Руденко М. Д. Син Сонця - Фаетон: Науково-фантастичний  роман / М. Руденко. - Тернопіль: Джура, 2002. - 340 с.
Роман розвиває тему Розумного Всесвіту і духовного єднання , як основи еволюції, затронуту в попередніх творах.
З цією літературою ви зможете познайомитись в нашому бібліотечно інформаційному центрі.
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