Знайомий і незнайомий Павло Тичина

(До 120 річниці від дня народження)

Для учнів 7-9 класів

(Бесіда  з мультимедійним супроводом)

Мета: 

· Знайомство  учнів з відомими та невідомими сторінками життя поета;

· Виховання любові  до української поезії 

· Виховання почуття патріотизму

Обладнання: Портрет П.Г. Тичини;



         Мультимедійний проектор;



        Комп’ютер;

                         Відеофільм   «Я кличу тебе»  

                 Презентація «Яблуневоцвітний геній України»
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Слайд 1 - Яблуневоцвітний геній України
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Слайд 2 -  Перо  моє — пісні мережить,

Пісні, що закликають в бій.

Та сила їх — тобі належить,

Тобі, народе любий мій! 
Павло Тичина

Слово бібліотекаря
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Павла Григоровича Тичину  називають  поетичний генієм  XX віку.  Ось  як сказав про молодого генія визначний історик вітчизняної літератури Сергій Єфремов:"Тичину важко уложити в рамки одного якогось напрямку чи навіть школи. Він з тих хто самі творять школи. Поет, мабуть, світового масштабу, Тичина формою глибоко національний , бо зумів у своїй творчості використати все багате попередніх поколінь надбання. Він наче випив увесь чар народної мови і вміє орудувати нею з великим смаком і майстерністю... Дивний мрійник з очима дитини і розумом філософа." 
Саме про цю людину наша  сьогоднішня розповідь.
Слайд 3,4 – Портрети  Тичини
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Слайд 5,6  Відео з краєвидами Чернігівщини

Чернігівщина…
У густих гаях прадавньої землі колись жили волхви –чарівники, що розуміли мову квітів і дерев, птахів і звірів, уміли закликати дощ і утихомирювати грім. Вони одухотворювали Природу, обожнювали її. Тож і не дивно, що ця земля подарувала світові поета, якого згодом назвуть „українським орфеєм”. 
Народився  Павло Григорович  27 січня 1891 р. у с. Пісках на Чернігівщині.
Сім’я майбутнього поета була велика. 
Батько Григорій Тимофійович – сільський дяк, став для малого Павла першим учителем , вихователем . наставником. 
Слайд 7 Рукопис  спогадів П. Тичини про батька
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 «У батька мого освіта була домашня, а проте, як тепер я пригадую і з’ясовую, він своїм багатющим досвідом стояв набагато вище багатьох інших, Так навчанню і вихованню дітей він приділяв виключну увагу, навчаючи нас як треба у світі жити», -пише Павло Григорович у своїх спогадах.
Слайд 8 Хата Тичин
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 «У нашій хаті в першій кімнаті із земляною долівкою (а була ще й друга кімната, з дерев'яною підлогою) стояли дві довгі парти. На кожній парті сиділо душ по десять або ж по дванадцять учнів. Не знаю, скільки мені тоді вийшло років, коли я однієї зими вже підсідав то до одного, то до іншого учня і якось швидко, непомітно для себе вивчився читати»
Слайд 9,10   з портретом матері і братом
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 Мати – жінка сердечна, добра, з трохи сумовитим поглядом, вона народила 13 дітей, із яких у живих залишилося 9. Жили в скруті, упроголодь. Але на порятунок приходила пісня. Вона розраджувала, не давала щоденним клопотам про хліб насущний затьмарити світ, зів’янути ясному „цвіту-первоцвіту”, що розквітав у душі малого хлопчика, якому судилася доля генія. 
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Павло Григорович мав досконалий музичний слух і дзвінкий, мелодійний голос. У 9 років його віддали в хор при одному з чернігівських монастирів. Там, у Чернігові, він змушений буде 13 років навчатися спочатку в бурсі, а потім у семінарії, бо після смерті батька (1906) годі й сподіватися на щось краще.

Слайд 11 з першою вчителькою

Вчився спершу в Чернігівській духовній семінарії, де пильно вивчав Святе Письмо, захоплювався музикою і співав у хорі, а згодом навчався у Київському комерційному інституті. 

Слайд 12,13 Бандура Тичини
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Навчання в духовному хорі не пройшло марно – П.Тичина досконало вивчив нотну грамоту, оволодів азами диригування, навчився грати на багатьох струнних і духових інструментах. Надзвичайно любив бандуру й кларнет.  
Слайди 14,15, 16 малюнки  П.Тичини

Павло Григорович мав неабиякі здібності до малювання. Він навіть готувався вступити до художньої Академії в Петербурзі, але брак коштів став на заваді. 

   ( на фоні демонстрації малюнків  П.Тичини)
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Проте, маючи дар співака, музиканта й живописця, він став поетом. Доленосний вибір поета зумовлений тим, що словом можна і змалювати, і озвучити, і розказати. 
Слайд 17
Безперечно, у цьому немалу роль зіграв М.Коцюбинський, який підтримав поетичний дар молодого поета на літературних „суботах”, що влаштовував у себе вдома. 
Прекрасний знавець українського слова Павло Тичина постійно вивчав мови інших народів. Він знав 15 мов: російську, болгарську, французьку, а також мови сусіднього Україні Сходу і Півдня - вірменську, грузинську, арабську, турецьку, єврейську... та інші. Дивовижна ерудиція Тичини, - свій духовний світ він оформив у постійній самоосвітній культурній експансії.          Весь той світ пізнання гармонійно вливався у творчість і доповнював поетичний геній Павла Тичини.
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Ранні твори Тичини засвідчили, що в українську літературу прийшов дужий та свіжий талант. І не вина, а біда поета в тому, що пізніше його сонячні клар​нети перетворилися, за словами видатного письменника Євгена Маланюка, на пофарбовану дудку. Час і життєві обставини підрізали дужі крила тичинівського таланту, зробили з нього співця партії, який прославляв систему, що нищила все світле в людині.
Слайд 17 Збірки ранніх творів Тичини
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Удари молота по скрипці - ось що то було!.. “Яблуневоцвітним генієм України” назвав Павла Тичину  Олесь Гончар і разом з тим – поетом  Розстріляного Відродження, поетом, розстріляним хай не фізично, але морально". Інший дослідник, уже з нового покоління, залюблений в молодого Тичину Василь Стус так напише: „Тичина - така ж жертва сталінізації нашого суспільства, як Косинка, Куліш, Хвильовий, Зеров і Курбас. З однією різницею - їхня фізична смерть не означала смерти духовної - Тичина фізично живий, помер духовно, але був приневолений до існування... по той бік самого себе".
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Слайди 19,20
Влада використовувала ім'я Тичини, скалічила  його творчість, водночас увінчуючи його званнями академіка, Героя Соцпраці, лауреата і т. п. Був він і безвладним Головою Верховної Ради УРСР, а до того - міністром освіти (до речі, дуже сумлінним, хорошим!), але поетичний геній - згасав... 
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Щоправда, не можна не сказати про той спалах у творчості поета, який спричинила війна з гітлерівською навалою. Незліченні втрати і жертви, туга за рідною Україною, що вся захлиналася у крові та задихалася в пожежах, - усе це збурило істоту поета, влило в неї нові сили та можливості „Матері забуть не можу", „Я утверждаюсь")„Похорон друга". Зараз у вас є унікальна можливість почути вірш у авторському виконанні.
Слайд 21Вірш «Похорон друга» у виконанні автора
Помер Павло Григорович 16 вересня 1967 р. у Києві.
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Творчість Тичини не набута, на слова його віршів написані пісні відомими композиторами Платоном Майбородою, Олександром Білашем та іншими.
Слайд 22 Відеоролик на пісню «Гаї шумлять»
Послухайте пісню «Гаї шумлять, я слухаю..» у виконанні  професора Кіма Хомича Балабухи, відомого дослідника творчості Тичини.
Така офіційна , загальновідома біографія поета.
 Проте є сторінки його життя, які ми дізнаємося тепер. 
Наприклад, мало хто знає, що молода обдарована людина – Павло Тичина -  закінчив Київський комерційний інститут з прізвище Тичінін, бо був час, коли талановиті люди з українськими прізвища на  – енко змушені були ставати – овами, -ініними. Проте виходець із древньої Чернігівської землі повернув собі прізвище роду, бо мав незрадливу українську душу.

Або завжди пересічному громадянину хочеться знати інтимну сторону життя славетних людей.
І ось сьогодні ми переглянемо фільм із серії «Гра долі», який називається «Я кличу тебе» з автором та ведучою Наталією Сопіт. В ньому йдеться про кохання молодого Тичини .

Слайд 23  Перегляд фільму з серії «Гра долі» - «Я кличу тебе»
