Литвин Наталія Василівна,

завідуюча бібліотечно-інформаційним

 центром СЗШ № 12м. Біла Церква
Створення та адміністрування веб-сайту шкільної бібліотеки як крок до інтегрованого спілкування з користувачами

Сучасну дитину оточує світ  із музики, яскравих фарб, комп’ютерних  ігор та віртуальних спілкувань. Дитина з маленького віку бачить яскраві вітрини магазинів, рекламні ролики, що транслює телебачення, де все сяє і заворожує. Для її потреб – кумедні та сучасні іграшки, книги, що розмовляють, мультиплікаційні фільми, комп’ютерні розвивальні ігри. А самостійне вдумливе читання в цьому списку чи не на останньому місці. 
Ось чому керівникам дитячого читання слід звернути увагу на активацію дитячого читання за для знань,  виховувати  необхідність не тільки брати  знання, а й уміти їх використовувати в повсякденному житті, збагачуючи свій інтелектуальний та духовний світ. 
Вважаю, що  прищеплювати навики самостійного пошуку інформації,  формування  уміння її ефективного збору, систематизації, обміну з іншими користувачами дитині  потрібно  як найраніше.  Вивчаючи запити сучасних дітей, я відкрила для себе таке: неправда, що діти перестали читати, це ми , дорослі не даємо сучасної для них книги, не рекламуємо її  у звичний для дитини спосіб, а отже втрачаємо дитину-читача, а він втрачає можливість знайомства з класичною та сучасною літературою.
З бесід з дітьми  про книги та читання, з відповідей на анкети я зробила висновки:

1. Читання було і є одним із улюблених занять дітей 7-12 років.

2.  Підлітки  12-14 років полюбляють тематичне читання.

3. Старшокласники читають не тільки за потребою, але й за інтересами.

Років три-чотири тому, після анкетування дітей та батьків, досліджень читацьких інтересів, я дійшла висновків:

1. Щоб дитина активно читала, її  потрібно цьому навчити, тобто потрібне керівництво дитячим читанням збоку дорослих. І батьки, нажаль, у цьому дуже слабкі помічники.

2. Щоб привернути дітей до систематичного читання потрібна пропаганда книги , читання, тільки не старими способами і методами, як то бібліотекар  показує книгу і розповідає про неї, а цю саму презентацію книги організувати по новому. Оскільки увагу дитини  привертає  яскраве, незвичайне, тому і пропаганду літератури та читання дитина сприйме через звичну їй з  пелюшок яскравість, музичність, блиск.
І тут на допомогу людині приходять різні технічні  та програмні засоби – інформаційні технології: комп’ютер, телевізор, радіо.
Ось і придумали ми тоді віртуальні виставки, бібліографічні огляди, презентації книг та  творчості письменників за допомогою відео кліпів, які назвали  спіч-рекламою.

За браком часу я не можу показати всі ролики, проте хочу наголосити, що зараз ці ролики демонструються як самостійні  продукти, так і  до проведених уроків, виховних заходів, семінарів, конференцій тощо.
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  Активізація читання дітей, їх  бажання бути партнерами бібліотечно-інформаційного центру показали нам,  що  ми на вірному шляху.

Сьогодні бібліотека нашої школи – центр інформації, в якому використовуються  новітні технології  запису та зчитування інформації,  інноваційні методи пропаганди читання, мультимедійні  супроводи різноманітних 

виховних заходів.

Проте, розраховувати на те, що відеоінформація, створена руками бібліотекарів в школі, де більше тисячі учнів та  близько 100 вчителів, швидко дійде до кожного користувача центру, не доводилось. Тому виникла ідея  створити сайт центру і всі новинки рекламувати через нього. Так  і поступили.  Але ми пішли ще далі і підібрали сторінки сайту за таким принципом: наш сайт буде не тільки інформаційним, а й методичним для колег бібліотекарів, практичним для вчителів та учнів.
То ж  пройдусь коротенько по сторінках сайту.

На головній сторінці сайту ми знайомимо своїх користувачів із основними завданнями та напрацюваннями БІЦ,  його працівниками та активом. На сторінці «Новини» користувачі можуть ознайомитися зі звітом про події нашого бібліотечного життя, а саме: про проведені масові заходи, конкурси, зустрічі.

На сторінці «Планування роботи» розміщено річний план роботи БІЦ та плани  до предметних тижнів.

  Сторінка  «Методична робота» познайомить колег-бібліотекарів    з інструктивно-методичними   матеріалами для роботи бібліотекаря, розробками заходів, мультимедійними презентаціями, матеріалами  для слухачів школи передового досвіду.

В рубриці «Електронні каталоги» розміщено  електронну картотеку фонду підручників та електронний каталог основного фонду БІЦ.

«Інформування читачів» - сторінки для учнів, учителів та батьків. Вони містять бібліографічні  та фактографічні матеріали. Зокрема  сторінок  для вчителів аж три групи. Перша група розміщує офіційні  матеріали. 
На сторінці «Віртуальні виставки»   розміщено тематичні виставки літератури, що є в фонді БІЦ.

Сторінка «Електронні тексти» розміщує тексти художньої літератури зі шкільної програми, якої немає в книжковому   фонді БІЦ. 

На сайті також дублюємо «Бібліотечні вісники», а також розміщуємо посилання на електронні періодичні видання, якими часто цікавляться наші користувачі. 

На сторінці «Конкурси» ми розміщуємо положення про Всеукраїнські, регіональні, місцеві та  шкільні конкурси,  а також  результати цих конкурсів.
Сторінки  «Електронні бібліотеки» , «Реферати, курсові»   та «Музика для дітей» розміщують посилання на сайти, якими можуть користуватися і діти, й учителі, й бібліотекарі. 

Сторінка «Наші партнери»  містить інформацію про Зразковий Музей бойової слави, з яким тісно співпрацюю (створюємо презентації для їх заходів та відеоролики) та Демократичну організацію школярів. 

На сторінці «Про нас пишуть» ми зібрали всі матеріали періодичних та Інтернет - видань, у яких  мова йде про наш центр.

  Сторінка  «Відео спіч-реклама» знайомить користувачів центру   з відео-виставками, відеооглядами видань бібліотеки.
Банери, які розміщені зліва, внизу під меню відкривають доступ нашим користувача-дітям до найпопулярніших періодичних видань, а справа – посилання на сайти наших друзів, партнерів, однодумців. 
Адміністрування сайту займає багато особистого часу, проте задоволення від того, що користувачі-діти, їх батьки та вчителі пишуть мені вдячні листи, надихає на нові  відкриття. 
Доступ до деяких сторінок дозволено тільки зареєстрованим користувачам, тому,  щоб продивитись деякі матеріали,  потрібно зареєструватись.

 Тож буду рада бачити вас на нашому сайті http://bcschoollib12.at.ua
Литвин Наталья Васильевна,

заведующая библиотечно-информационным

 центром СОШ № 12м. Белая Церковь

Создание и администрирование сайта школьной библиотеки как шаг к интегрированному общению с пользователями

Современного ребенка окружает мир с музыки, ярких красок, компьютерных игр и виртуальных общений. Ребенок с маленького возраста видит яркие витрины магазинов, рекламные ролики, транслирующий телевидение, где все сияет и завораживает. Для ее нужд - смешные и современные игрушки, книги, говорящих, мультипликационные фильмы, компьютерные развивающие игры. А самостоятельное вдумчивое чтение в этом списке не на последнем месте.

Вот почему руководителям детского чтения следует обратить внимание на активацию детского чтения за для знаний, воспитывать необходимость не только брать знания, но и уметь их использовать в повседневной жизни, обогащая свой интеллектуальный и духовный мир.

Считаю, что прививать навыки самостоятельного поиска информации, формирования умения ее эффективного сбора, систематизации, обмена с другими пользователями ребенку нужно как раньше. Изучая запросы современных детей, я открыла для себя следующее: неправда, что дети перестали читать, это мы, взрослые не даем современной для них книги, не рекламируем ее в привычное для ребенка способом, а значит теряем ребенка-читателя, а он теряет возможность знакомства с классической и современной литературой.

Из бесед с детьми о книгах и чтении, из ответов на анкеты я сделала выводы:

1. Чтение было и есть одним из любимых занятий детей 7-12 лет.

2. Подростки 12-14 лет любят тематическое чтение.

3. Старшеклассники читают не только по необходимости, но и по интересам.

Года три-четыре назад, после анкетирования детей и родителей, исследований читательских интересов, я пришла к выводам:

1. Чтобы ребенок активно читала, ее нужно этому научить, то есть нужное руководство детским чтением сбоку взрослых. И родители, к сожалению, в этом очень слабые помощники.

2. Чтобы привлечь детей к систематическому чтению нужна пропаганда книги, чтения, только не старыми способами и методами, как библиотекарь показывает книгу и рассказывает о ней, а эту самую презентацию книги организовать по новому. Поскольку внимание ребенка привлекает яркое, необычное, поэтому и пропаганду литературы и чтения ребенок воспримет через привычную ей с пеленок яркость, музыкальность, блеск.

И здесь на помощь человеку приходят различные технические и программные средства - информационные технологии: компьютер, телевизор, радио.

Вот и придумали мы тогда виртуальные выставки, библиографические обзоры, презентации книг и творчества писателей с помощью видеоклипов, которые назвали спич-рекламой.

За неимением времени я не могу показать все ролики, однако хочу отметить, что сейчас эти ролики демонстрируются как самостоятельные продукты, так и в проведенных уроков, воспитательных мероприятий, семинаров, конференций и тому подобное.

  Активизация чтения детей, их желание быть партнерами библиотечно-информационного центра показали нам, что мы на верном пути.

Сегодня библиотека нашей школы - центр информации, в котором используются новейшие технологии записи и считывания информации, инновационные методы пропаганды чтения, мультимедийные сопровождения различных

воспитательных мероприятий.

Однако, рассчитывать на то, что видеоинформация, созданная руками библиотекарей в школе, где более тысячи учеников и около 100 учителей, быстро дойдет до каждого пользователя центру, не приходилось. Поэтому возникла идея создать сайт центра и все новинки рекламировать через него. Так и поступили. Но мы пошли еще дальше и подобрали страницы сайта по такому принципу: наш сайт будет не только информационным, но и методическим для коллег библиотекарей, практичным для учителей и учеников.

Поэтому пройдусь вкратце по страницам сайта.

На главной странице сайта мы знакомим своих пользователей с основными задачами и наработками БИЦ, его сотрудниками и активом. На странице «Новости» пользователи могут ознакомиться с отчетом о событиях нашего библиотечной жизни, а именно: о проведенных массовые мероприятия, конкурсы, встречи.

На странице «Планирование работы» размещен годовой план работы БИЦ и планы в предметных недель.

  Страница «Методическая работа» познакомит коллег-библиотекарей с инструктивно-методическими материалами для работы библиотекаря, разработками мероприятий, мультимедийными презентациями, материалами для слушателей школы передового опыта.

В рубрике «Электронные каталоги» размещена электронная картотека фонда учебников и электронный каталог основного фонда БИЦ.

«Информирование читателей» - страницы для учеников, учителей и родителей. Они содержат библиографические и фактографические материалы. В частности страниц для учителей аж три группы. Первая группа размещает официальные материалы.

На странице «Виртуальные выставки» размещены тематические выставки литературы, имеющихся в фонде БИЦ.

Страница «Электронные тексты» размещает тексты художественной литературы из школьной программы, которой нет в книжном фонде БИЦ.

На сайте также дублируем «Библиотечные вестники», а также размещаем ссылки на электронные периодические издания, которыми часто интересуются наши пользователи.

На странице «Конкурсы» мы размещаем положения о Всеукраинских, региональные, местные и школьные конкурсы, а также результаты этих конкурсов.

Страницы «Электронные библиотеки», «Рефераты» и «Музыка для детей» размещают ссылки на сайты, которыми могут пользоваться и дети, и учителя, и библиотекари.

Страница «Наши партнеры» содержит информацию о Образцовый Музей боевой славы, с которым тесно сотрудничаю (создаем презентации для их мероприятий и видеоролики) и Демократическую организацию школьников.

На странице «О нас пишут» мы собрали все материалы периодических и Интернет - изданий, в которых речь идет о нашем центре.

 Страница  «Видео спич-реклама» знакомит пользователей центра с видео-выставками, видеообзоры изданий библиотеки.

Баннеры, размещенные слева, внизу под меню открывают доступ нашим пользователя-детям до популярных изданий, а справа - ссылки на сайты наших друзей, партнеров, единомышленников.

Администрирование сайта занимает много личного времени, однако удовольствие от того, что пользователи-дети, их родители и учителя пишут мне благодарные письма, вдохновляет на новые открытия.

Доступ к некоторым страницам разрешено только зарегистрированным пользователям, поэтому, чтобы просмотреть некоторые материалы, нужно зарегистрироваться.

 Поэтому буду рада видеть вас на нашем сайте  http://bcschoollib12.at.ua 
